
 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 بسمـ اللهـ الرحمن الرحٌمـ

 

 

 

 

 أخوانً الطلاب أخواتً الطالبات 

 ملخص عباره عن شرح للمعلومات الأساسٌه فً المحاسبهـ هذا ال

 لا ٌتضمن الجداول إنما شرح لكٌفٌة التسجٌل فً الجداول 

 وكٌفٌة تسجٌل العملٌات 

 الملخص نصٌحهـ ذا لكل من ٌرٌد الإعتماد على ه

إرفاق ملخص أبو موزهـ لانه شامل للمنهج وٌحتوي على كل المعلومات 

 والأسبله والصفحات المطلوبه من الكتاب 

: 

: 

 أسال الله العلً العظٌم التوفٌق للجمٌع 
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 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

  ..  طبعا قبل توصلو للجداول ومراحل الدوره المحاسبٌه لازم تذاكروو اللً بكتب الحٌن 

 

 : المصطلحات المحاسبٌه الربٌسٌهـ /1

قابمة .. حقوق الملكٌهـ .. الخصوم وانواعها .. الأصول وانواعهاا.. دورة التشغٌل .. المنشؤه 

.. قابمة الدخل .. ربح وصافً الخسارة صافً ال.. المصروفات .. الإٌرادات .. المركز المالً 

 .. قابمة التدفقات النقدٌهـ

 

 .. ٌتاثر بالظروف المحٌطهـ.. المحاسبهـ علم إجتماعً *  ..معلومهاتـ  /2

كانت فً السابق .. تنشؤ المحاسبهـ بناءا على الحاجهـ ومع ظهور التعاملات التجارٌه  *

 ً إكتشاف الارباح بالمقاٌضهـ وتطورت مع ظهورالتجاره والرغبه ف

 

 ... تعرٌف المحاسبهـ /3

 .. الهدف من المحاسبهـ

 .. مفهوم المحاسبهـ

 .. من هو المحاسب ؟؟

 .. من هو ماسك الدفاتر ؟؟

 ... بما تختص المحاسبه كنظام معلومات ؟؟

 

 ست خصابص تذاكروو تعرٌف كل خاصٌهـ ... خصابص المعلومات المحاسبٌهـ  /4

 .. ذاكرو كل فرع بشوو ٌختص ..فروع المحاسبهـ  /5

 .. الفبات المستفٌدهـ من المعلومات المحاسبٌهـ /6

 .. تعرٌف المحاسبهـ المالٌه /7

 .. اهداف المحاسبهـ المالٌهـ /8

 .. وظابف المحاسبهـ /9

 .. مبادئ المحاسبهـ المتعارف علٌها / 10

.......................... 

 

كذا نكون خلصنا كل شًء ٌخص المحاسبهـ .. بعد ماتذاكروو كل اللً كتبت فووق 

 للمصطلحات المحاسبٌهـ اللً راح نحتاجها فً الجداول 
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 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

 حقوق الملكٌهـ + الخصوم = الأصول  = معادلة المٌزانٌه

 

هو كل اللً تملكه المنشؤه من اموال فً البنك او فً الصندوق او حتى الاصول اللً  الاصوول

 تستخدمها المنشؤه فً مباشرة عملهاا 

 عرفنا انو فً انواع للأصول 

أوراق القبض والمدٌنٌن والمصروفات والمخزون )أصول متداولهـ قصٌرة الاجل  /1

 ( والاٌرادات المستحقه

 ( الاراضً والمبانً والااات والسٌارات)جل اصول ثابته طوٌلة الا /2

 (حق الاختراع وشهرة المحل ) أصول غٌر ملموسه /3

 

 

 هً الالتزامات اللً عالمنشؤه ونقدر نقول ٌعنً الدٌون وكمان لها انواع  الخصووم

 ٌجب سدادها خلال سنه او دورة تشغٌل .. خصوم قصٌرة الاجل  /1

 ها خلال فتره زمنٌه تزٌد عن عام واحد او دورة تشغٌل ٌستحق سداد .. خصوم طوٌلة الأجل /2

 

هً الالتزامات المستحقه على المنشؤه تجاه ملاكها أو اصحابهاا تشمل ..  أما حقوق الملكٌه

 المبالغ اللً استثمرها المالك والارباح 

 

 

 

 الجدول الأول راح ٌكون تسجٌل للاصول ومساواتها بالخصوم وحقوق الملكٌه

 

 عملٌتٌن كمثال مثلا نؤخذ 

 

 

ألف ريال لٌكون مقرا للنشاط وقد تم سداد القٌمة لصاحب  052اشترت منشؤة فاضل مبنى بمبلغ 

 .. المبنى بشٌك مسحوب على حساب المنشؤه ببنك الرٌاض

 

 طٌب ناخذها وحده وحده 

 الحٌن عندنا الجدول بالٌمٌن موجود الاصول ومن ضمنها البنك والمبلغ اللً لً فً البنك

الف ريال  022والٌسار فٌه قسم للخصوم حسب العملٌه السابقه فٌه قرض من البنك بقٌمة 

 الف ريال  522وحقوق الملكٌه فٌه 

 

 022222= ريال رصٌد بالبنك فً جهة الاصول  022222ٌعنً الجدول متساوي بالٌمٌن فٌه 

حقوق راس المال فً  522222قرض البنك فً الخصوم و 022222والجهه الٌسار فٌه 

 022222= الملكٌه 
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 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

 طٌب نرجع للعملٌه وندقق فً الجملهـ 

 كلنا نعرف ان المبنى من الاصول ٌعنً راح نحطه بالٌمٌن .. ٌقول اشترت المنشؤه مبنى 

معناها فً نفس الجهه الٌمنً راح ٌنقص الرصٌد .. طٌب ٌقول اشترته بشٌك مسحوب من البنك 

  052222فً البنك بمقدار 

 

  052222وكمان نقصت من نفس الجهه من البنك  052222انه للمبنى بقٌمة ٌعنً زدنا خ

 022222= للحٌن جهتً الجدول متساوٌه 

 

 وكذا انتهٌنا من هالعملٌه 

 

 

 طٌب ولنفرض ان عندنا خانه فً الجهه الٌمنى باسم صندوق المنشؤه 

 

تم السحب من صندوق كذا ٌعنً اذا شفنا اي عملٌه مكتوب فٌها تم تسدٌد المبلغ نقداا ٌعنً 

 المنشؤه 

 

 : ٌعنً مثلا

 

ريال من حساب المشؤه بالبنك واودعته صندوق المنشؤه  122222سحبت منشؤة فاضل مبلغ 

  لمواجهة احتٌاجات المنشؤه من النقدٌهـ

 

 ب من هالعملٌه واول شً نشوف وش المطل

 

صاحب المنشؤه بغى ٌكون له صندوق فً المنشؤه علشان تكون فٌه فلوش قرٌبه منه اذا احتاج 

 لعملٌات ماتحتاج مبالغ كبٌره 

 

هذا معناه ان نقص الرصٌد فً .. ريال وحطها بصندوق المنشؤه  122222فسحب من البنك 

لمبلغ ٌعنً طرف البنك فً الجهه الٌمنى وفتح خانه جدٌده باسم صندوق المنشؤه وحط فٌه ها

 المعادله المنى ماتغٌر 

 

 

  ريال من المبلغ المستحق علٌها للمنشؤه نقدا 02222سددت شركة النصر مبلغ  *

 

سددتها نقدا ٌعنً راح ٌزٌد المبلغ .. ٌعنً شركة النصر كانت اخذت بضاعه بالدٌن لما سددت 

 فً صندوق المنشؤه 
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 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 معناها راح ٌزٌد الرصٌد فً البنك طبعا لو مكتوب فً العملٌه انها سددت بشٌك 

 

 ؟؟لا لٌش... طٌب سواء سددت بشٌك او نقدا معناها راح ٌزٌد الطرف الٌمٌن 

 

لان لما اخذت شركة النصر بضاعه فتحنالها خانه باسم مدٌونون ٌعنً شركة النصر كانت مدٌنه 

  للمنشؤة

 

 

 هذي بعض المعلومات عن معادلة المٌزانٌه 

 كل العملٌات ٌبٌلها شوٌة تركٌز 

 قبل نغٌر فً معادلة المٌزانٌه لازم نفهم وش هً العملٌه اول 

: 

: 

: 

 :: أنواع الحسابات

 

من اسمها هً اللً تستخدمها المنشؤه بالاستخدام تشمل الأصول : جانب إستخدامات الأموال  /1

صروفات اللً هً تكلفة السلع وتشمل الم.. اللً هً اي شً ٌزود المنشؤه بالخدمات والمنافع 

  ... والخدمات سواء تم دفع قٌمتها او لا ٌعنً مثل الالات وو

 

تشمل الخصوم وقلنا الخصوم هً اللً على المنشؤه من التزامات  :جانب مصادر الاموال  /2

وتشمل .. ٌعنً دٌون المنشؤه ودٌن المنشؤه ٌعتبر مصدر لٌه لاننا بالنهاٌه استفدنا من هالدٌن 

.. وتشمل الاٌرادات .. كمان حق الملكٌه وقلنا هو التزام المنشؤه المستحقه تجاه صاحب المنشؤه 

 ققه المنشؤه من بٌع السلع والخدمات اللً تقدمهاا والاٌرادات هً اللً تح

 

 

  طبعا الحٌن المطلوب من الخطوهـ هذي هو انه راح ٌكون لكل جههـ حساب خاص

 

 ٌعنً البنك له عملٌااته نبٌها لوحده ووش الفاٌده منه 

 

الفاٌده هً ان اللً ٌبً عملٌات البنك بمجرد ٌفتح الصفحه الخاصه بحساب البنك بٌشوف كل 

  لعملٌات اللً اعتمدت من البنكا

 

 

  ... نقطهـ مهمه

 الأصول والمصروفات اللً هً جانب استخدامات الاموال دابما تكون فً الطرف الاٌمن ٌعنً

 الخصوم وحقوق الملكٌه والاٌرادات دابما تكون فً الطرف الاٌسر ٌعنً هً داابنه  هً مدٌٌنه
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 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 حسابات ذات الطبٌعه المدٌنه = المصروفاات + ٌعنً الاصول 

 حسابات ذات الطبٌعه الدابنه = الاٌرادات + حقوق الملكٌه + الخصوم 

 

 .. طٌب النقطهـ المهمهـ الثانٌه

 

 ٌقول ان الحسابات المدٌنه فً حال زادت توضع فً الجانب الاٌمن لانها مدٌنه أساسا 

 راح نفهمها بالامثله .. اخذ للطرف الدابن وفً حال نقصت تصبح دابنه وت

 

ونفس الشً الحسابات الدابنه فً حال زادت توضع فً الجانب الاٌسر لانها دابنه اساسا وفً 

  .. حال نقصت تصبح مدٌنه وتاخذ للطرف الاٌمن للطرف المدٌنه

 

  ٌعنً مثلا حساب البنك

اذا فٌه اي عملٌه زودت الرصٌد فً حساب البنك راح نكتب العملٌه فً الجهه الٌمنى لان البنك 

 وقلنا المدٌن بالزٌاده نحطه فً الٌمٌن .. من الاصول ٌعنً مدٌن 

لانه مدٌن .. واي عملٌه تنقص الرصٌد فً حساب البنك راح نحطها فً الجهه الدابنه فً الٌسار 

 طه فً الٌسار وقلنا المدٌن اذا نقص نح

 

 

 اتمنى تكون وضحت هالنقطهـ 

لو جلستوو شوي بس على الامثلهـ اللً بالملخص وتابعتو كل عملٌه وكٌف سجلت راح تثبت 

 هالمعلومهـ

: 

: 

: 

 

 ::قاعدة القٌد المزدوج 

.. تقوم على أساس أن لكل عملٌة مالٌة طرفٌن متساوٌٌن فً القٌمة ومختلفٌن فً الإتجاهـ 

وعلٌهـ ٌتم تحلٌل كل عملٌه مالٌهـ من عملٌاات المنشؤه إلى طرفٌن متساووٌن أحدهما مدٌن 

 والآخر دابن 

 

 

 أول شً نقطهـ كمان لازم نعرفها 

 

 ٌحصل على القٌمهـ______ (  الآخذ )إن المدٌن 

 من فقد القٌمهـ _______ (  العاطً)الدابن 
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 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

ٌعنً منشؤة فاضل لما تؤخذ اي بضاعهـ او أصل من اي شركة بالدٌن معناها اصبحت دابنه 

 ٌعنً المنشؤه دابنه ٌعنً نشؤ علٌها التزام 

 

 طٌب اذا مثل ماشفنا فً العملٌه شركة النصر لما اخذت من المنشؤه بضاعهـ 

ٌعنً شركة النصر هً الدابنه هً اللً علٌها انها ترجع المبلغ .. ه ٌعنً المنشؤه اصبحت مدٌن

 لمنشؤة فاضل 

 

 

 هذا بإختصار مفهوم المدٌن والدابن 

 

 ... نرجع لقاعدة القٌد المزدوج

 

  ناخذ عملٌهـ كمثال ونطبق علٌها قاعدة القٌد المزدوج

 

ريال من بنك الرٌاض لاستكمال مستلزمات بدء النشاط  022222إقترضت منشؤة فاضل مبلغ 

 وأودعها حساب المنشؤة بالبنك 

 

 اول شً نحلل العملٌه ونفهم وش اللً صار بالضبط 

 

ٌقول ان المنشؤه اقترضت مبلغ ووضعته بالبنك طٌب ٌعنً أصل وزاد ٌعنً بالجهه الٌمٌن 

 البنك فً الجهه الٌمٌن مدٌن  بالمدٌن البنك زاد ٌعنً

 

 طٌب راح تقولو الاقتراض كمان من البنك 

 

طٌب المبلغ اللً اقترضته المنشؤه اصبح دٌن علٌها ٌعنً فً جهة الدابن راح ٌنشؤ خصم بإسم 

 لٌه حطٌناه فً جهة الٌسار لانه داابن أي عااطً .. قرض البنك 

 

  طٌب عملٌهـ ثانٌه لعلها تثبت المعلومهـ

 

 

ريال لٌكون مقرا للمنشؤه وقد تم سداد القٌمة لصاحب 052222ترت منشؤة فاضل مبنى بمبلغ إش

  المبنى بشٌك مسحوب على حساب المنشؤه ببنك الرٌاض

 

 طٌب نحلل العملٌه بالأول

 

 الف ريال  052اشترى مبنى ٌعنً أصل وزاد ٌعنً بالجهه الٌمٌن عند المدٌن نحط المبنى بقٌمة 

 ؟؟ بشٌك من حساب المنشؤه بالبنك طٌب كٌف اشتراه 
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 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 نحط البنك ف الجهه الٌساار عند الدابن 

 

  .. إٌٌٌٌٌه اللً انتً بتقولٌه داااه

 طٌب البنك أصل مدٌن كٌف صار فً جهة الٌساار اعارفه تقولو

 بكل بساطهـ حنا قلنا أول إذا المدٌن زاد نحطه بجهة المدٌن واذا نقص ٌروح بجهة الداابن 

 

 طٌب نوضح شوي الصوره 

 بما ان المبنى اصل صار هو الاخذ

 

 مٌن العاطً اللً سددنا بٌه ٌعنً البنك هو العاطً علشان كذا صار داابن 

 

 

 طٌب بعطٌكم كمان عملٌهـ شوي فٌها تغٌٌر بسٌط 

 

  ريال52222ريال نقدا علما بؤن تكلفة هذه البضاعه 02222باعت منشؤة فاضل بضاعهـ بمبلغ 

 

 حلل العملٌه طٌب ن

 البضاعه بالاساس سعرها خمسٌن الف

 ريال 02222وباعتها المنشؤه بمبلغ 

 ٌعنً فٌه ربح والربح ضمن الاٌرادات 

 

 طٌب حبه حبه بالاول نشوف مٌن راح ٌكون بجهة المدٌن 

 

  وٌن راحت السبعٌن الف نقدا ولا شٌك ؟؟ /1

 مكتوب نقدا ٌعنً وش اللً زاد عندنا ؟؟ صندوق المنشؤه 

قلنا اي عملٌه مكتوب فٌها نقدا معناها العملٌه عند صندوق المنشؤه سواء بالزٌاده او النقصان 

 طٌب ٌعنً صندوق المنشؤه من الاصول ولا الخصوم ؟؟ طبعا كلنا عرفنا انها من الاصول

 

 حلو ٌعنً خلصنا من الجهه الٌمٌن.... جهة المدٌن طٌب قلنا الاصل لما ٌزٌد وٌن نحطه ؟؟ ب

 

البضااعهـ مو اصل ؟؟ طٌب نقضت البضاعهـ عندنا ؟؟ لما .. الحٌن نشوف لما بعنا بضاعه  /2

 ٌنقص الاصل وٌن ناخذه ؟؟

 للجهه الٌساار ٌصٌر داابن حلووو ٌعنً اصبح عااطً نحطه بالطرف الثانً

 

 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

ا اصلها داابن والاٌرادات عندنا زادت حنا قلنا اذا زاد الدابن قلنا فٌه اٌرادات الاٌرادات قلن /3

 ..نحطه بالٌسار واذا نقص ننقله للٌمٌن 

 طٌب الحٌن زاد الاٌراد ٌعنً نحطه بالٌسار

صارت عندنا شغلتٌن بالٌسار البضاعه اللً هً اصل ونقص والاٌرادات اللً هً دابن بطبٌعته 

عشرٌن اللً هً الربح ٌعنً الفرق بٌن ثمن من وٌن جبت ال >> 02222وزاد وقٌمتها 

 البضاعه الاصلً وثمن بٌعها 

 

 

 ولهنا خلصنا من قاعدة القٌد المزدوج وكل العملٌاات الباقٌه بنفس الطرٌقه

: 

: 

: 

 

بعد ماعرفنا قاعدة القٌد المزدوج اللً هً إن لكل عملٌه مالٌه طرفٌن احدهما دابن والاخر مدٌن 

 وانهم متساوٌن فً القٌمه 

 

 :: نجً لمراحل الدورهـ المحاسبٌه

 

 عندنا اربع مراحل 

 التسجٌل فً دفتر الٌومٌه  /1

 ترحٌل القٌود من دفتر الٌومٌه الى دفتر الاستاذ /2

 اعداد مٌزانٌة المراجعه  /3

 إعداد القوابم المالٌه  /4

 

  نبدا بالتسجٌل فً دفتر الٌومٌه

 

 راح ناخذ الفكره العامه فً التسجٌل فً دفتر الٌومٌه 

 

 دفتر الٌومٌه = دفتر القٌد الاولى 

 

 لابد من وجود مستند مإٌد لاي عملٌهـ مالٌهـ تسجل فً دفتر الٌومٌه :ملاحظهـ 

 

  بالمستند ؟؟مالمقصود 

 

 الخ ...المستند دلٌل موضوعً لإثبات حدوث العملٌه المالٌه مثل الفواتٌر والشٌكات والاٌصالات 

 والمستند هو مصدر القٌد فً السجلات والدفاتر المحاسبٌهـ 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 وتعد المستندات بمثابة الخطوه التمهٌدٌه للدوره المحاسبٌه 

 

 : أنواع المستندات

أوامر الصرف الداخلٌه , فاتورة البٌع .. تحرر بواسطة المنشؤه مثل  :مستندات داخلٌهـ  /1

 ووتعتبر اثبات للغٌر تجاه المنشؤه .. لصالح الاخرٌن 

أوامر الصرف الخارجٌهـ , تحرر بواسطة الغٌر مثل فاتورة شراء  :مستندات خارجٌهـ  /2

لٌه؟؟ لانه ..ثر مصداقٌه وتعتبر اثبات للمنشؤه تجاهـ الغٌر وهو اقوى واك.. لصالح المنشاه 

 ٌصعب التلاعب بهـ 

 

 فً ملخص ابو موزه  66بالإضافه للً كتبته ذاكروو شرووط التسجٌل فً دفتر الٌومٌهـ صـ 

  60وفوابد التسجٌل فً دفتر الٌومٌه صـ 

: 

: 

: 

 

 

لى نهاٌة المنهج مافً الا هو بالسوق وش نسوي إا طبعا فاضل هو منشؤته الخسرانه ورانا وران

 اد ع

 

 ريال فً حساب المنشؤه التجارٌه ببنك الرٌاض كرأس مال للمنشؤه  522222تم إٌداع مبلغ 

 

طٌب هذا نفس قاعدة القٌد المزدوج بس الاختلاف باسلوب كتابته لان هذا فً جدول غٌر كذا 

 الطرٌقه ماراح ٌكون اطراف عملٌه لا راح ٌكون تسجٌل كتابٌا ٌعنً

 

 اول شً نحلل العملٌه 

 

بما ان اودع فً حساب البنك خمسمبة ريال ٌعنً اصل اللً هو البنك زاد ٌعنً البنك مدٌن 

 البنك / بؤصله وزاد ٌعنً نحطه بالجهه الٌمنً ونكتب من حـ

 

طٌب كمان بالجهه الثانٌه زاد راس المال وراس المال من حقوق الملكٌه بؤصله دابن ٌعنً بٌزٌد 

 رأس المال / ونكتب إلى حـ  واذا زاد ٌعنً نحطه بالجهه الٌسرى

 

 

فً  500000قٌمة الزٌاده هً .. ٌعنً نسجل فً العمود الاول اللً هو المدٌن قٌمة الزٌاده 

البنك ٌعنً مدٌن والعمود الثانٌه تحت شوي نسجل قٌمة الزٌاده فً الطرف الثانً اللً هً 

 ريال  522222

 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

فقرات 5للإفادهـ جانا سإال من ((ب البٌان طٌب هذا كله ماٌهم فً الاختبار المهم هو كٌفٌة كتا

 ((لازم تركزو كٌف تسجل.. تقرٌبا كلهـ عن طرٌقة تسجٌل الحساب 

 

 نجً لكتابة البٌان نكتب كذا

 

 البنك /من حـ

 رأس المال / إلى حـ 

بإختصار نذكر وش هً  >> ( إٌداع راس المال فً حساب بإسم المنشؤه فً بنك الرٌاض )

 العملٌه 

 

وكذا نكون سجلنا العملٌه فً دفتر الٌومٌه باقً الخانات وااضحه رقم القٌد اللً هً رقم 

العملٌات رقم المستند قلنا اللً هً الفاتوره او الشٌك اواو رقم صفحة الاستاذ بعدٌن حنشوف 

 وش ٌقصد بالضبط والتارٌخ وووبس 

 

 تلخبط البعض  طٌب ناخذ مثال المذكورٌن لانها

 

..... ريال 02222اضل بشراء اثاث وتجهٌزات للمنشؤه من شركة الامل بمبلغ قامت منشؤة ف

 .. نقدا والباقً على الحساب بالآجل 02222

 

 طٌب نحلل العملٌه بالاول 

 

اللً فهمناه ان المنشؤه اشترت اثاث وتجهٌزات من شركة الامل ودفعت المنشؤه اربعٌن الف نقدا 

طٌب والباقً بالاجل ٌعنً دٌن الباقً كم ؟؟ .. وش قلنا نقداا ٌعنً ؟؟ ٌعنً من صندوق المنشؤه 

 ثلاثٌن الف دٌن 

 

 طٌب راح ناخذ علطول كٌفٌة كتابة البٌان فً دفتر الٌومٌه 

 

ما انه اشترٌنا اثاث وتجهٌزات ٌعنً اصول والاصل اذا زاد ٌكون فً جهة المدٌن اول شً ب

 نكتب

 الاثاث والتجهٌزات / من حـ

 طٌب الى مذكورٌن لٌش ؟

 لان نصه سدد نقدا والنص بالاجل

 طٌب قلنا الصندوق اصله مدٌن كٌف نحطه دابن ؟

 قلنا أول ان اللً اصله مدٌن اذا نقص نحطه دابن ٌعنً حنكتب

 صندوق المنشؤه / لى حـإ

 كمان عندنا طرف ثانً اللً هو الدٌن الاجل

 هذي لٌش نحطها فً قسم الدابن ؟



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 لانها خصم والخصم اذا زاد نحطه فً الطرف الٌسار 

 ٌعنً نكتب

 ( شركة الامل)الدابنون / إلى ح

 

 طٌٌب نكتبه الحٌن بالترتٌب

: 

: 

: 

 الاثاث والتجهٌزات / من حـ

 : إلى مذكورٌن

 لصندوق ا/حـ

 شركة الأمل .. الدابنون /حـ

 

 وكذا خلصنا من خانة البٌان 

 

 الخانتٌن اللً قبل لازم تكون متساوٌتٌن اللً هً الارصده

 قلنا فً المدٌن حنحط قٌمة الاثاث والتجهٌزات اللً هً سبعٌن الف

ثٌن وفً الدابن نحط اول شً اللً نقصمن الصندوق اربعٌن الف وتحته الدابنون اللً هً ثلا

 الف 

 وكذا تساوت الارصده وخلصنا من تسجٌل هالعملٌه

 

 

 .. نرجع شوي لبعض المفاهٌم

 هو سجل ٌتم تدوٌن مسلسل للعملٌات الخاصهـ بكل حساب على حدهـ: دفتر الٌومٌه

هو سجل تنتقل الٌه العملٌات الخاصهـ بكل حساب على حدهـ والتً ٌمكن منها  :دفتر الاستاذ 

 استخراج رصٌد الحساب 

 

 . مصطلح ٌطلق على عملٌة نقل طرفً القٌد من دفتر الٌومٌهـ إلى دفتر الاستاذ :الترحٌل 

 

: 

: 

تاذ تمهٌدا استخراج نتٌجة العملٌات المالٌهـ التً اثرت على الحسابات فً دفتر الاس :الترصٌد 

 لاعداد مٌزان المراجعه 

 

 خطوات الترصٌد 

 ٌجمع جانبً الحساب وٌسجل المجموع الاكبر فً الجانبٌن  /1



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 ٌستخرج المتتم الحسابً للجانب الاصغر وٌسمى الرصٌد / 2

 

: 

: 

 راح نفهم وش معنا ترصٌد بعد مانعرف كٌف نرحل من دفتر الٌومٌه لدفتر الاستاذ 

: 

: 

 

 نرجع لمنشؤة فاضل 

 

 طبعا لكل حساب صفحه خاصه 

 جدول مقسم لقسمٌن 

 عالٌمٌن مدٌن 

 وعالٌسار دابن 

 

 : أهم معلوومه فً ترحٌل القٌود لدفتر الاستااذ هً

 لانه أصل والاصل بطبعه مدٌن ٌعٌن .. مثلا حساب البنك 

 إذا فٌه اي عملٌه تزٌد فً رصٌد البنك نحطها عالٌمٌن

 واذا فٌهـ اي عملٌه تنقص فً رصٌد البنك نحطها ٌسار 

 

 هذا الترحٌل ٌكون نهاٌة كل دوره تشغٌلٌه 

ٌعنً بنهاٌة الفتره التشغٌله اللً تكون حطتها المنشؤه سواء شهر او شهرٌن او حتى سنه ٌتم 

 نً ترحٌل كل القٌوود اللً صارت فً المنشاه وٌحسبوون الارصه وٌشوفون كم باقٌلهم وكذا ٌع

 

 طٌب ناخذ عملٌتٌن وحده تزٌد حساب البنك ووحده تنقصه 

 

 مثلا العملٌه الاولى فً دفتر الٌومٌه اللً هً

 البنك / من حـ

 راس المال / إلى حـ

 

 هذي العملٌه زودت رصٌد البنك فناخذ القسم الثانً من البٌان ونحطه فً جهة المدٌن 

 راس المال / ٌعنً ناخذ من حـ 

 

 

 ل ٌنقص فً رصٌد البنك طٌب ناخذ مثا

 

نقول مثلا لما اشترٌنا مبنى والقٌمة كانت مسدده بشٌك اول شً لازم نشوف وش كان القٌد 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 بدفتر الٌومٌه 

 كان فً دفتر الٌومٌه بهالشكل 

 المبنى / من حـ

 البنك / إلى حـ 

 

حساب هذه العملٌه نقصت الرصٌد فً البنك عندنا علشان كذا نسجلها فً الطرف الدابن فً 

 البنك الموجود فً دفتر الاستاذ

 

 المبنى / ونكتب القسم الاول من البٌان اللً هو من حـ

 

 وطبعا واضح فً خانه للمبالغ نحط فٌها كل المبالغ سواء اللً زادت او اللً نقصت 

 

 وبعد مانكون رحلنا كل العملٌات الخاصه بحساب البنك الى دفتر الحساب نجً هنا للترصٌد 

 

: 

: 

: 

 عا نجمع كل المبالغ فً الجهه الٌمٌنطب

 

 ونجمع كل المبالغ فً الجهه الٌسار 

 راح ٌطلع فً الجهه الٌمٌن المبلغ اكثر من الجهه الٌسار

 

هنا فً حساب  .. نروح نضٌف من عندنا للجهه الٌسار المبلغ الناقص اللً هو المتمم الحسابً

ما اذا كان فً اي صفحه فً دفتر البنك لان البنك اصله مدٌن نسمٌه رصٌد مرحل مدٌن أ

الاستاذ خاصه باحذ الخصوم مثلا ٌسمى رصٌد مرحل دابن ٌعنً ٌتم تسمٌته حسب الحساب 

 اللً حنا مسوٌنله هالجدول 

 

 المتمم الحسابً هذا ٌكون رصٌد منقول فً الفتره الجاٌه ٌعنً رصٌد زابد فً البنك 

 

 

 

  كل الحسابات الباقٌه بنفس الطرٌقه

 

لا حساب راس المال تروحو لكل العملٌات اللً اثرت فً حساب راس المال اللً ٌزٌده ٌعنً مث

والدابن .. تحطوه ٌسار واللً ٌنقصه تحطوه ٌمٌن لٌه؟؟ لان حساب راس المال بؤصله داابن 

 والتسجٌل ٌكون بنفس الطرٌقه تبع حساب البنك ...بالزٌاده ٌتحط ٌسار وبنقصانه ٌنحط ٌمٌن 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 د والمتمم وتسمٌتهواخر شً الترصٌ

 وكذا خلصنا من مرحلة الترحٌل لدفتر الاستااذ

: 

: 

 معلوومهـ عالطاٌر بخصوص دفتر الاستاذ 

 

 إذا تساوت الارصده فً المدٌن والدابن لحساب ما 

 ٌعنً بدون متمم حسابً 

 

  الحسااب مغلق

 ٌعنً ماراح ٌكون فً رصٌد منقول للدوره التشغٌلٌه التالٌه

: 

: 

 لدوره المحاسبٌه اربع مراحل 

 

  التسجٌل فً دفتر الٌومٌه* أخذنا مرحلتٌن اللً هً 

  الترحٌل الى دفتر الاستاذ *

 

  إعداد مٌزان المراجعهـالحٌن المرحلة الثالثه اللً هً 

 

 ::مٌزان المراجعه 

نٌهـ ٌهدف إلى التحقق من صحة تطبٌق قاعدة القٌد المزدوج وإستمرار توازن معادلة المٌزا

والتؤكد بشكل مبدبً من صحة عملٌات التسجٌل فً دفتر الٌومٌهـ والترحٌل إلى الحسابات 

 . المختصهـ فً دفتر الاستاذ وترصد فً تارٌخ معٌن

 

 

 فً طرٌقتٌن لإعداد مٌزان المراجعه 

 كشف بالمجامٌع المدٌنه والدابنه للحسابات فً دفتر الاستاذ  ..مٌزان المراجعه بالمجامٌع  /1

 كشف بؤرصدة الحابات المدٌنهـ والدابنهـ فً دفتر الأستاذ  ..مٌزان المراجعة بالارصدهـ /2

 

سواء كان مٌزان المراجعه بالمجامٌع .. جانبً المٌزان ( ٌتوازن )وفً الحالتٌن لازم ٌتساوى 

 أو الارصدهـ 

 

لمسجله صحٌحه طٌب ٌقولكم اذا اتوازن مٌزان المراجعه هذا ماٌدل على انو العملٌات كلها ا

 طٌب زي اٌش ؟؟.. لٌش ؟؟ لان فٌه عملٌات تصٌر بس ماتؤثر على توازن مٌزان المراجعه 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

 عدم قٌد عملٌة بالكامل فً دفتر الٌومٌه  *

ٌعنً اذا مثلا اشترت المنشؤه سٌاره بالاجل كذا ٌعنً حٌزٌد الاصل بقٌمة السٌاره وفً الطرف 

 الثانً راح ٌزٌد الخصم لانه بالدٌن 

 

طٌب افرضو ماسجل المحاسب هذه العملٌه ؟؟ كٌف راح ٌتؤثر مٌزان المراجه ؟؟ ماراح ٌتؤثر 

 لان العملٌه بالكامل ماتسجلت 

 

  عدم ترحٌل طرفً القٌد الى دفتر الاستاذ *

 

ٌعنً فرضا المحاسب سجل عملٌة شراء السٌاره فً دفتر الٌومٌه بس لما جا ٌرحل لدفتر 

 ه بالكامل الاستاذ نسى ٌرحل هالعملٌ

فكذا مٌزان المراجعه راح ٌكون متوازن لان العملٌه بالكامل ملغٌه من دفتر الاستاذ ٌعنً النقص 

 بٌكون فً الطرفٌن بالتساوي وفً النهاٌه بتكون مٌزان المراجعه متساوي

 

  تكرار قٌد عملٌه معٌنه او ترحٌلها الى دفتر الاستاذ *

 

ٌن والدابن طبعا الزٌاده راح تكون بنفس المقدار وكذا ٌعنً سجل شراء السٌاره مرتٌن فً المد

 الطرفٌن راح ٌكونو متوازٌنٌن 

 

  وجود خطا فً المبلغ بنفس القٌمه فً طرفً القٌد فً دفتر الٌومٌه *

 

اذا لط  .. 122222الف وهً بالاصل  152222ٌعنً لو مسجل فً دفتر الٌومٌه قٌمة السٌاره 

 كمان ماراح ٌتؤثر طرفً المٌزان وراح ٌكون متوازن . .وحطها مٌه وخمسٌن فً الطرفٌن 

 

 خطؤ متكافا بالزٌاده او النقصان  *

 

ريال ٌعنً زاد فً الطرف  152222ٌعنً لو غلط مثلا فً قٌد عملٌة شراء السٌاره وحطها ب 

 52222ريال وفً عملٌة ثانٌه مثلا اقتراض من بنك زاد فً الطرف الٌسار  52222الارٌمن 

 مٌزان بٌكون متساوي كذا ال.. 

 

 

 

مانقدر نقول ان  .. بسب الاخطاء السابقه المحتمل حدوثها اللً ماتؤثر فً مٌزان المراجعه

 مٌزان المراجعه دلٌل على صحة جمٌع العملٌات المسجله بالدفاتر

 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

 طٌب نبدا بالمجامٌع 

 شفتو فً دفتر الاستاذ 

 والدابن لوحدهنجمع رصٌد كل العملٌات فً الطرفٌن المدٌن لوحده 

 واهم شً هو انكم ماتحسبو المتمم 

 ٌعنً تحسبو العملٌات بدوووووووون المتمم الحسابً 

 

 طٌب نرجع لحساب البنك 

ريال ورصٌد العملٌات فً الطرف الدابن  022222لما حسبنا الطرف الٌمٌن طلع الرصٌد 

 هذه تسمى مجامٌع  602222

 

 فً جدول مٌزان المراجعه ٌكون كذا

 

 ن المراجعه بالمجامٌع مٌزا

  دابن ...................... مدٌن 

 البنك 700000  ………… 690000   

 

 

 

وكذا نكتب تحت البنك الحساب الثانً ٌعنً مثلا فً حساب راس المال كان مجموع عملٌات فً 

طبعا بدون مانحسب  502222ومجموع العملٌات فً الطرف الدابن  12222الطرف المدٌن 

 طٌب تعالو نسجلها فً المٌزان تحت البنك بتكون كذا ... المتمم 

 

 مٌزان المراجعه بالمجامٌع 

 اسم الحساب  ........................دابن............... .......مدٌن 

 البنك  700000 .....................69000 ...................

 راس المال   10000 ........................... 520000....................

 

 

 

النهاٌه راح حطهاا وفً وعلى هالطرٌقه نكمل تسجٌل كل المجامٌع بدون المتممات الحسابٌه ون

 العملٌاات متواااااازنه ٌعنً المدٌن والدابن فً النهاٌه راح ٌطلع متساوي  ٌكون المجمووع لكل

 

 هذا الحساب بالمجامٌع 

: 

: 

: 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 نجً للحساب بالارصده وشو ٌقصد الارصده 

 

نهاٌة كل ٌقصد بالارصده المتتم الحسابً نهاٌة كل عملٌه او مثل مو مكتوب الرصٌد المنقول 

  عملٌه

 

مثل مانعرف ان الرصٌد المنقول مثلا فً حساب البنك بٌكون فً جهة المدٌن لٌه لان البنك من 

 طٌب وراس المال ؟؟ ... الاصول والاصل مدٌن 

راس المال ٌكون فً جهة الدابن لٌه؟؟ لان راس المال بطبٌعتة دابن فالرصٌد المنقول ٌكون 

 متواجد فً نفس جهته 

 نفس الخطوه بس بالارصده طٌب نسوي 

 

 

 مٌزان المراجعه بالأرصدهـ 

 اسم الحساب  ......................دابن ...................... مدٌن 

 البنك90000 ................................... ...................

 راس المال  ...................... 510000..................

 

 

وكذا كمان نفس الشً بعد ماتسجلو كل ارصدة العملٌات راح ٌكون مجموع الطرفٌن 

 متساااااااااوي 

 

 

 لهنا خلصنا اعداد مٌزان المراجعهـ

: 

: 

 أخر مرحلة من مراحل الدوره المحاسبٌهـ هً إعداد القوابم المالٌهـ 

 

 أهداف القوابم المالٌهـ ؟؟

 قٌاس نتٌجة الاعمال /1

 تحدٌد المركز المالً /2

 

 : انواع القوابم المالٌه

 قابمة الدخل  /1

 قابمة المركز المالً /2

 قابمة التدفقات المالٌه /3

 قابمة الارباح المحتجزهـ/4



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

 

    09تعرٌف القوابم المالٌه كلن على حدا موجود فً الملخص صـ 

 

 فً المقرر الحالً التركٌز راح ٌكون بس على قابمة الدخل وقابمة المركز المالً 

 

 ..... أولا نبدا بقابمة الدخل

 

تقرٌر ٌٌن نتٌجة اعمال المنشؤه من ربح أو خسارة خلال فترة منتهٌه وفً هذا :  قابمة الدخل

التقرٌر تتم المقابله بٌن الاٌرادات التً تحققت خلال الفتره والمصروفات التً انفقت فً سبٌل 

 تحقٌق تلك الاٌرادات 

 : وتكون نتٌجة هذه المقابله هو ماتحققه المنشؤه من ربح أو خساره حٌث

 

 ادت الاٌرادات عن المصروفات تكون النتٌجه ربح إذا ز*

 اذا زادت المصروفات عن الاٌرادات تكون النتٌجة خساره  *

 

 العناصر الاساسٌه لقابمة الدخل 

 صافً الخساره  &صافً الربح ....... المصروفات  &الاٌرادات 

 

الاٌرادات بعدٌن فً الملخص موجود مثال لقابمة الدخل ومثل اللً نشوف كاتبٌن  122فً صـ

 المصروفات واخر شً الفرق ٌككون اما بالزٌاده ربح او بالنقصان خساره

 

 ....( المٌزانٌه العمومٌه)ثانٌا قابمة المركز المالً 

 

قابمة او كشف ٌهدف الى بٌان الوضع المالً للمنشؤه فً لحظه زمنٌه معٌنه وتعد فً نهاٌة كل 

من أصول وما على المنشؤه من التزامات على تلك  لتوضٌح ماتمتلكه المنشؤه.. سنة مالٌه 

 الاصول سواء للغٌر او للملاك 

 

 قابمة المركز المالً مقٌاس لثروة المنشاه بما لها وماعلٌها 

 

 تتلخص بما ٌطلق علٌها معادلة المٌزانٌه 

 راس المال ( = الاٌرادات + حقوق الملكٌهـ + الخصوم ) -( مصروفات + أصول  ( 

 

 

باقً التعرٌفات هً اللً ذكرتها بالبداٌه موجوده بالملخص إختصارا للوقت ارجعولها من 

 الملخص 

 ارجعوا للاصول واقسامها والخصوم واقسامهاا ولتعرٌف حقوق الملكٌه كله مكرر فقط للتذكٌر 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

 طٌب كٌف ٌتم ترتٌب بنود الاصول المتداوله والثابته فً قابمة المركز المالً 

 

 ٌعنً اللً سهل انً احولها لسٌوله نقدٌه ..  ٌب بنود الاصول على مبدا السٌولهٌتم ترت *

ٌعنً اللً ٌصعب تحوٌلها الى سٌوله ..  ٌتم ترتٌب الاصول الثابته على اساس مبدأ الثبات *

 نقدٌه

 

كمان موجود مثال لشكل القابمة مثل اللً نشوف عالٌمٌن الاصول المتداوله وبعدها الثابته 

الغٌر ملموسه وعالٌسار الخصوم طوٌلة الاجل وبعدها قصٌرة الاجل واخر شً حقوق وبعدها 

 الملكٌه

 

 أهم نقطهـ فً قابمة الدخل وقابمة المركز المالً تعرفون الفرق بٌنها فً التعرٌف 

ركزووو علٌهم والفرق بٌنهم ترى جانا سإال من خمس فقرات تقرٌبا واللً لخبط كثٌر هو 

لازم تعرفون وش اللً ٌندرج تحت قابمة الدخل ووش اللً .. ز المالً قابمة الدخل والمرك

 ٌندرج تحت المركز المالً

 

 كذا نكون انتهٌنا من اخر مراحل الدوره المحاسبٌه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

  ( عملٌات راس المال) العملٌات الرأسمالٌه 

ٌتمثل راس المال فً الاموال التً ٌقدمها صاحب المنشاه للتصرف فٌها داخل المنشؤه بما ٌحقق 

 اهدافه 

 

 وااااااااضح التعرٌف مرره كلنا عارفٌن وشهو راس المال

 

  الٌهمالعملٌات الراس ب ابً اعرف وشهً طٌ

 

 ٌقولكم فٌه ثلاث عملٌات 

 إٌدااااااع  /1

 زٌااااده /2

 تخفٌٌٌٌٌض /3

 

 طٌٌب نبدأ بالاٌدااع 

 ممكن ٌودع ثلاث اشاء تعتبر كرأس مال 

 مبالغ نقدٌهـ /1

 اصول عٌنٌهـ/2

 مبالغ نقدٌة واصول عٌنٌهـ /3

 

 المبلغ ٌعنً النقد ٌعنً ٌحط فلوس تعتبر كراس مال للمنشؤه

 وممكن ٌودع اصل ٌعنً مثلا مبنى للمنشاه او سٌاره ٌسخرها للمنشؤه كذا اودع اصول 

 

 طٌب فً هالحاله كٌف نسجل القٌد 

 الصندوق او البنك او الاصل / من حـ 

 رأس المال / إلى حـ

 

 سبق وشرحنا كٌف القٌد فً دفتر الٌومٌه 

قلنا اذا زودنا اصل او زاد الرصٌد فً البنك او فً الصندوق نحطه فً جهة المدٌن ونكتبه من 

  ..... / حـ

 راس المال / ه دابن نحطه فً جهة الدابن ونكتب إلى حـ وإذا زاد راس المال طبعا لانه بطبٌعت

 

 العملٌه الثانٌه هً الزٌاده

 ٌعنً خلال فتره او دورة التشغٌل اضفت راس مال أٌاً كان شكله نقدي او اصل عٌنً 

 وٌكون القٌد نفس الشً 

 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 الصندوق او البنك أو الاصل / من حـ

 راس المال / إلى حـ

 

 

 تخفٌٌٌٌٌض خلال حٌاة المنشؤه العملٌه الثالثه وهً ال

 

 لان هذا معناه راس المال راح ٌنقص  راح ٌتغٌر القٌد لٌه ؟؟

 وإذا نقص نحوله للجهه الٌمنً 

 نكتب كذا

 راس المال / من حـ

 الصندوق أو البنك أو الاصل/ إلى حـ 

 

 

 .. نجً للمسحوبات

بالعامٌه المسحوبات هً اي شً ٌسحبه صاحب المنشؤه من المنشاه طبعا الدنٌا مش ساٌبه ٌعنً 

 حتى لو ان هو مالك المنشاه بس لازم تسجل علٌه فً نوعٌن من المسحوبات 

 

 مسحوبات البضاعه  & فٌه مسحوبات نقدٌه 

 

 نسجل القٌد  هً اذا سحب المالك من حساب المنشاه فً الصندوق او البنك كٌف النقدٌه

 

 المسحوبات الشخصٌهـ / نكتب من حـ 

 الصندوق أو البنك / إلى حـ

 

  طٌب إذا سحب جزء من المبلغ من الصندوق والجزء الثانً من البنك وش نكتب

 نكتب 

 المسحوبات الشخصٌهـ/ من حـ

 : إلى مذكورٌن

 البنك / حـ

 الصندوق / حـ

 

 

 هذي المسحوبات النقدٌهـ

 

: 

 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

 

 البضاعهـمسحوبات طٌب 

 معناها ان صاحب المنشؤه ٌسحب من البضاعه لاستخدامه الشخصً 

 

  طبعا تفرق من محاسب لمحاسب

ٌعنً بعض المنشآت ٌحسبونله البضاعه بسعر التكلفه بإعتبار ان صاحب المنشؤه ماراح ٌكسب 

 من نفسه 

اذا بٌاخذ صاحب  ... ريال 922ريال وراح ٌبٌعونه بـ  52ٌعنً مثلا كلفهم الجوال اللً بٌاخذه 

  52المنشؤه جوال راح ٌبٌعونله ٌاها بسعر التكلفه ٌعنً 

 

وبعض المنشآت تحسبله بسعر السوق لٌٌٌٌٌٌٌش ؟؟؟ علشان ماٌلقاها حلاوه كل شوي ٌسحب 

وكمان علشان ٌبون ٌعرفون بالضبط نتٌجة اعمال المنشؤه وعجبه الوضع انه ٌاخذ بالرخٌص 

 نها بسعر البٌع مثل المبٌعات الفعلٌه علشان كذا ٌسجلو

 

 

 طٌب كٌف نسجل القٌد راح ناخذ عملٌااات ونطبق

 

 ردٌنا لفااضل  >>فااضل سحب  ..

 

 0222سحب فااضل جوال من منشؤة فاضل لاستخدامه الشخصً وتم تقٌٌمة بسعر التكلفة بمبلغ 

 ريال 

 

بٌنقص المشترٌات لانه طٌب قلنا بٌزٌد المسحوبات الشخصٌه وهً اللً حطٌنها بالمدٌن طٌب 

 خذا من المشترٌات راح نكتب 

 

 المسحوبات الشخصٌهـ/ من حـ

 المشترٌات / إلى حـ

 

 ... المشترٌات هً البضاعه والبضاعه تعتبر مدٌن فاذا نقصت نحطها بجة الدابن

 

 

ريال راح نكتب المبٌعات مو  0522طٌب اذا قلنا انه شرى الجوال بسعر البٌع ٌعنً بـ 

 لانه خذاها بسعر البٌع ٌعنً كذا المشترٌات

 

 المسحوبات الشخصٌهـ/ من حـ 

 المبٌعات/ إلى حـ



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

 المبٌعات هً الاٌرادات وبزٌادتها تكون فً الاٌرادات لٌه المبٌعات دابن ؟؟

 

ريال وٌبون ٌسجلونها علٌه نهاٌة الفتره  6222طٌب اذا وصلت مسحوبات فاضل ل 

 ؟؟ وٌخفضونها من راس المال وش قلنا نسوي

 

 نكتب 

 رأس المال / من حـ 

 المسحوبات الشخصٌهـ / إلى حـ

 

شرحناها قبل ٌعنً راس المال بطبعه دابن اذا نقص بٌروح لجهة المدٌن والعكس المسحوبات 

 الشخصٌه اذا نقصت تروح لجهة الدابن واذا زادت تبقى فً المدٌن

 

 كذا انتهٌنا من المسحوبااات

 

 

 طٌب نجً للعملٌات التموٌلٌهـ 

 

هً القرووض سواء من البنك أو من المإسسات المالٌه ٌعنً ٌقترض بدل  ::العملٌه التموٌلٌه 

 انه ٌزود راس المال 

 

 نقول مثلا لو اقترضت المنشؤه وحطته فً حساب المنشؤه فً البنك.. طٌب كٌف نسجل هالقٌد 

 نكتب 

 

 البنك / من حـ

 القرض / إلى حـ

 

والقرض ٌعتبر من الخصوم .. طبعا بما انه زاد رصٌد البنك وهو مدٌن فٌكون فً جهة المدٌن 

 هذه مراجعة معلومات كلنا عرفناه  >>علشان كذا بزٌادته ٌكون فً جهة الدابن 

 

 طٌب

إذا مثلا المنشؤه تبً تسدد جزء من القرض بعد فتره ٌعنً حصلت ارباح وبترد جزء من اللً 

 جل القٌد كٌف نس اقترضته

 

 نكتب 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 القرض /من حـ

 البنك /إلى حـ

 

 ٌعنً القرض نقص وهو بطبٌعتة دابن لما ٌنقص ٌروح لجهة المدٌن 

 والبنك بطبعه مدٌن لما ٌنقص ٌرح لجهة الدابن 

 

 

 واذا كتب عند سداد تكلفة تموٌل القرض راح ٌختلف نكتب

 تكلفة تموٌل القرض / من حـ

 البنك / إلى حـ

: 

: 

 لصنا العملٌات التموٌلٌهـكذا نكون خ

: 

: 

  عملٌـاااااااااااااااات البضاااعهـ

 

 المشترٌاااااات 

 

قلنا المشترٌات تكون من ضمن المصروفات وطبعا هً مدٌنه ٌعنً على قد مااشترٌنا بضاعه 

 بغرض البٌع على قد ماانها بتكون مدٌٌٌٌنه بقٌمة البضاعهـ

 

  :::ملالالالالالالالالاحظه

لما تشتري المنشؤه سٌارات او الالات او اثاااث هذي اسمهاا اصول ثااابته ماتدخل ضمن 

 المشترٌااات 

 المشترٌات هً بس البضاعه اللً تشترٌها المنشاه بغرض البٌٌٌٌٌع 

 

 ٌعنً فهمنا من هالكلام إن الاصول الثابته تشترى بغرض استخدامها فً المنشؤه 

 غرض بٌعها وتحقٌق الارباااااااح تشترى ب( البضاعه)والمشترٌات 

 

 طٌب عندنا ثلاث صور للمشترٌات 

  الاولى اننا نشتري نقدا من صندوق المنشؤه

 كذا .. كٌف نسجل القٌد 

 

 المشترٌات / من حـ

 صندوق المنشؤهـ/ إلى حـ



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

 هذي نسمٌها مشترٌات نقدٌهـ 

: 

: 

: 

  ونسجلهاا كذاوالصوره الثانٌه اللً نشترٌها بشٌك ٌعنً من حساب البنك 

 

 المشترٌات / من حـ

 البنك / إلى حـ

 

 ونسمً هالصوره مشترٌات بشٌك 

: 

: 

: 

 ٌعنً نشتري بضاعه بالدٌن.. الصوره الثالثه هً اللً تكون بالااجل ٌعنً دٌن 

 ونسجلها كذا 

 

 المشترٌات / من حـ

 الدابنٌن / إلى حـ

 

 وهذي نسمٌها مشترٌات بالاجل 

 

: 

: 
 المشترٌاتوكذا انتهٌنا من 

: 

: 

  المردودااااااات

 

اذا اشترت المنشؤه بضاعهـ وبعد مااشترتها اكتشفت ان فٌها عٌووب ورجعت تبً ترد 

 البضااعهـ 

 مردودات المشترٌات / كذا معناها بنفتح حساب بإسم هالجزء ونسمٌه بـ حـ

 

 بطبٌعتهـدااااابن حساب مردوداات المشترٌات هو حساب 

 ادتة ٌخفض المشترٌاات اللً تعتبر مدٌنه فً الطرف الاٌمن لٌش داابن ؟؟ لان بزٌ

 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

فً نهاٌة الفتره ٌظهر حساب مردودات المشترٌات مطروحا من رصٌد حساب  ملالالالالالاحظه

 المشترٌات 

 

 

 طٌب نجً لصور مردودات المشترٌااات 

 

 صندوق المنشؤهالصوره الاولى اذا ردٌنا البضاعه وخذٌنا قٌمتها نقداا ٌعنً راح ٌزٌد رصٌد 

 وراح ٌسجل القٌد كذاا

 

 صندوق المنشؤه / من حـ 

 مردودات المشترٌات / إلى حـ

 

 ونسمً هالصوره مردودات مشترٌات نقدٌٌٌه لاننا استلمنا قٌمتها نقداا 

: 

: 

: 

: 

 الصوره الثانٌه ٌعنً اذا ردٌنا بضاعه وخذٌنا قٌمتهاا بشٌٌٌك ٌعنً راح ٌزٌد رصٌد المنشؤه

 بالبنك راح نسجل القٌد كذاا

 

 البنك / من حـ

 مردودات المشترٌات / إلى حـ

 

 وهذي الصوره نسمٌها مردودات مشترٌات بشٌك 

: 

: 

: 

: 

 الصوره الثالثه اذا ردٌنا البضاعه ولكن ماخذٌنا المبلغ ٌعنً صار بالاجل وراح نسجل القٌد كذا 

 الدابنٌن / من حـ

 مردودات المشترٌااات / إلى حـ

 

 وهذي نسمٌهاا مردودات مشترٌات بالاجل 

: 

: 

: 

 وكذا نكون خلصنا من كٌفٌة تسجٌل قٌد المردوداات



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 خصم الشراء

 ٌنقسم خصم الشراء إلى

 الخصم النقدي /ب       الخصم التجاري /أ

 

 ... الخصم التجارياول شً ناخذ 

.. هو خصم الكمٌه اذا المنشؤه تبً تشجع المشتري على الشراء تسوي خصم الخصم التجاري 

 هذي تعتبر عند المشتري تخفٌض للتكلفهـ.. ٌعنً مثل اشتري كذاا واصل على ثانٌهـ مجانا 

 

ٌعنً تعتبر هذه  .. بس تظهر لنا فً الصافً.. لاٌسجل الخصم التجاري بالدفااتر :  ملاحظهـ

 لمبدأ التكلفه التارٌخٌهـ المنشؤه لتطبٌقها قٌمة تحملتها

 

 .. توضٌحٌهـ ٌعنً كٌف راح تجًطٌب ناخذ مسؤلهـ 

 

وتم سداد المبلغ % 12ريال ريال بخصم 52222اشترت منشؤة فاضل التجارٌه بضاعه قٌمتها 

 ..طٌب المطلوب نسجل العملٌه السابقه فً دفتر الٌومٌه .. المستحق نقدا

 

 خطوهـ خطوهـ

 اول شً نشوف مبلغ الخصم كم راح ٌكون 

  % الخصمقٌمة / سعر السلعه = قٌمة الخصم 

50000 / 10 % = 5000 

 

  05222=  5222 - 52222= قٌمة المشترٌات 

 

 وش اللً سوٌناه بالضبط ؟؟

 نقصنا قٌمة الخصم من المبلغ الكامل للسلعه قبل لا نسجلها فً دفتر الٌومٌه 

 

 والحٌن نكتب القٌد 

 المشترٌات/ من حـ 45000 ......................

 الصندووق / إلى حـ ................ 45000................

 

لاننا اشترٌنا السلعه نقداً والصندوق مدٌن بما اننا اشترٌنا معناها نقص رصٌده  لٌه الصندووق ؟؟

 والمشترٌات بطبٌعتهاا مدٌنه وبما انها زادت بتبقى فً جهة الٌمٌن.. بٌروح لجهة الدابن 

 

 

 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 الخصم النقدي/ ب

 

خلال الفتره % 5الخصم النقدي هو ان المنشؤه تنزل عرض مثلا اشتري جوال واحصل خصم 

 مثلا عشر اٌاام ٌعنً ٌتم تحدٌد فتره للخصم وهذا حسااب دابن بطبٌعته

 

 ملالالاحظهـ

 ٌظهر حساب الخصم المكتسب فً قابمة الدخل فً نهاٌة الفتره مطرووح من اجمالً

 المشترٌاات 

 

 

 مثل ماقلنا اول 

 -مسموحات المشترٌات  -مردودات المشترٌات  -اجمالً المشترٌات = صافً المشترٌات 

 الخصم المكتسب 

 

 

  .. راح ناخذ مثال توضٌٌح

 

ريال 50000أشترت منشؤة فاضل التجارٌهـ بضاعهـ على الحساب من منشؤة التوفٌق بمبلغ 

اذا تم السداد خلال عشره اٌام من تارٌخهـ وقد قامت المنشؤه بسداد المستحق % 0بخصم نقدي 

 علٌها لمحلات التوفٌق بشٌك قبل انتهاء الفتره 

 

 طٌب قٌد شراء البضاعهـ راح ٌكون فً البداٌهـ كذا لانه أخذ بالاجل 

 المشترٌات / من حـ50000 ...............           

 )قمنشؤة التوفٌ)الدابنٌن / إلى حـ................ 50000 ..........

 

بما انها سجلت قبل انتهاء الفتره .. طٌٌب الحٌن ٌوم تجً تسدد علشان تسجل القٌد بعد السداد 

 ٌعنً لها خصم تعالو نحسب قٌمة الخصم 

50000 * 4% = 2000 

50000 - 2000 = 48000 

 

 09222النقدي ٌعنً قٌمة البضاعه بعد الخصم 

 

 الحٌن نسجل قٌد السداد 

 البنك/ من حـ50000 ............ 

 إلى مذكورٌن  ................

 البنك/ حـ 48000 ........

 الخصم المكتسب / حـ 2000........



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

الفرق بٌن الخصم التجازي والنقدي فً القٌد انو هنا نسجل القٌمه الكلٌه ونسجل قٌمة الخصم فً 

 الخصم التجاري لا نطلع قٌمة الخصم وننقصها من قٌمة السلعه الدفتر اما 

: 

: 

هً أقصى مدهـ بالاٌام من تارٌخ الشراء لسداد إجمالً القٌمهـ بدون .. فترة الإبتمان .. معلومهـ 

 خصم 

: 

: 

 ولهنا خلصنا الخصم التجاري والنقدي

 

  مصروفات نقل المشترٌات

 

 والتفرٌغ للبضااعهٌعنً مصروفاات النقل والشحن والتؤمٌن 

 

 وعندنا احتمالٌن 

 ممكن ٌتحملها البابع  /1

 

 ٌعنً اللً ٌعطٌنً البضاعه ٌتكفل بكل هالمصروفات وتكون قٌمتها ضمن مبلغ الشراء 

 

 ٌتحملهاا المشتري  /2

وفً هالحالهـ حساب ٌسمى حساب مصروفات نقل المشترٌات اول مصروفات نقل للداخل 

وتكون قٌمتها على حده ٌعنً مو مرتبطه بسعر السلعه وفً نهاٌة الفتره تضاف المصروفات 

 على تكلفة المشترٌات فً قابمة الدخل 

 

 إجمالً تكلفة المشترٌات = مصارٌف نقل المشترٌات + تكلفة المشترٌات  *

 

 وبعدها نطلع صافً المشترٌات اللً سبق ذكره 

 

= الخصم المكتسب  -مسموحات المشترٌات  -مردودات المشترٌات  -إجمالً تكلفة المشترٌات 

 صافً المشترٌااات 

: 

: 

: 

: 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

 ) تكلفة المبٌعاات)الحٌن نشوف حساااااب تكلفة البضاعه المباعه

 

 فً اول الفتره نضٌف الباااقً لنا اللً هو الرصٌد المنقول الى صافً المشترٌاات 

راح ٌطلع لنا تكلفة البضاعه المتاحهـ للبٌع فً اخر الفتره الثانٌه ننقص منه الرصٌد المتبقً وهو 

 ( تكلفة المبٌعاات) مخزون اخر الفتره راح ٌطلعلناا تكلفة البضاعهـ المباااعه 

: 

: 

 فً عملٌات البضااعهـ للحٌن حنا

 

  واخذنا المشترٌااات

 

  إلحٌن بناخذ المبٌعااات

: 

: 

: 

المبٌعاات هً المصدر الربٌسً لاٌراداات المنشؤه التجارٌهـ وٌعد من حسابات الاٌرادات ٌعنً 

 داااااااابن 

 

 ..طبعا لها صور

  ٌعنً اللً احصل قٌمتها نقداا.. الصورهـ الاولى مبٌعات نقدٌه 

 وكذا تسجٌل القٌد 

 الصندوق اصل طبٌعته مدٌن واذا زاد ٌعنً ٌبقى فً الجهه الٌمٌن >>الصندووق / من حـ

  المبٌعات بطبٌعتها دابن وبما اننا بعنا ٌعنً زاد واذا زاد ٌضل فً الٌسار >>المبٌعاات / إلى حـ

 

  الصوره الثانٌه مبٌعات بشٌك ٌعنً اللً احصل قٌمتها بشٌك

 وكذا نسجل القٌد 

 البنك اصل طبٌعته مدٌن واذا زاد رصٌده ٌعنً ٌبقى فً الجهه الٌمٌن>>البنك / من حـ 

  المبٌعات بطبٌعتها دابن وبما اننا بعنا ٌعنً زاد واذا زاد ٌضل فً الٌسار >>المبٌعاات / إلى حـ

 

 ٌعنً تكون مدٌٌٌٌٌٌنه .. الصوره الثالثهـ مبٌعات عالحساب باجل 

 سجل القٌد وكذا ن

لان الجهه اللً اشترت مننا بدٌن لها التزام عالمنشاه فهو حق  لٌش ؟؟ >>المدٌنون / من حـ 

 للمنشؤه ٌكون فً جهة المدٌن

 المبٌعات بطبٌعتها دابن وبما اننا بعنا ٌعنً زاد واذا زاد ٌضل فً الٌسار >>المبٌعات / إلى حـ

 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 مردودااااات المبٌعااااات 

 

 اذا انا اشترٌت اي سلعه من منشؤة فاضل واكتشفت ان فٌها عٌب ماا وبغٌت اردهاا 

 

 فً ثلاث صور للمردوداات 

 

  الصورهـ الاولى مردودات مبٌعات نقدٌهـ

 ٌعنً المنشؤه رجعت المبلغ للمشتري نقداا وتسجٌل القٌد راح ٌكون كذاا

 

مردود المبٌعات ٌعنً ٌردوو البضاعهـ ٌعنً بٌزٌد اصل بس  >>مردودات المبٌعات / من حـ

 ماراح نسمٌه بضااعه بنفتحله حساب باسم مردودات المبٌعات 

الصندووق بطبعه مدٌن بس لانه نقص منه رصٌد راح ٌنتقل للطرف  >>>الصندووق / إلى حـ

 الثانً 

 

 

ه وعطتنً شٌك اسحب من الصورهـ الثانٌهـ مردودات مبٌعات بشٌك ٌعنً رجعتالبضاعه للمنشؤ

  رصٌدها بالبنك

 وتسجٌل القٌد بٌكون كذا 

 مردودات المبٌعات / من حـ

 مدٌن نقص ٌرٌوح للطرف الدابن >>البنك / إلى حـ

 

  الصوره الثالثهـ انً ارد البضاعهـ وٌنشؤ دٌن عالمنشؤه تجاهً انا كمشتري

 ونسجل القٌد كذاا 

 مردودات المبٌعات / من حـ

 ٌنٌنالمد/ إلى حـ

: 

: 

 

 مسموحات المبٌعااات 

 

طٌب ممكن انا كمشتري احتفظ بهالبضاعه اللً فٌهاا عٌب بس بمقاابل ان ٌخفضلً سعرها 

 ٌعنً ٌردوولً جزء من المبلغ 

 

 مسموحات المبٌعات تعتبر مدٌنه بطبعهاا لٌه ؟؟ لانها تخفض اٌرادات المنشؤه 

 

ملاحظهـ ٌظهر رصٌد مسموحات المبٌعات فً نهاٌة الفترهـ مطرووح من اجمالً المبٌعاات فً 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 قابمة الدخل للدخول لصافً المبٌعات 

 

 :: ٌعنً

 

 مسموحات المبٌعات  -مردودات المبٌعات  -اجمالً المبٌعاات = صافً المبٌعاات 

 

 وٌكون كمان على عدة صور

 

ٌرجعلً انا كمشتري نقدا ٌعنً راح ٌنقص من صندوق الصورهـ الاولى إنو جزء التخٌفض 

 المنشؤه 

 راح ٌكون القٌد كذا 

 

 مسموحات المبٌعات / من حـ 

 صندوق المنشؤه / إلى حـ

 

 وتسمى هذه الصوره مسموحات مبٌعات نقدٌهـ

: 

: 

: 

الصورهـ الثانٌهـ إنو ترجعلً المنشؤه جزء التخفٌض بشٌك ٌعنً اروح اسحبه من البنك ٌعنً 

 رصٌد فً البك راح ٌنقصال

 وراح ٌكون القٌد كذاا

 

 مسموحات المبٌعات / من حـ

 البنك / إلى حـ

 

 

الصورهـ الثالثهـ هً انو ٌنشؤ دٌن عالمنشؤه ٌعنً ترجعلً جزء التخفٌض بالاجل وهنا بٌنقص 

 حساب المدٌنٌن

 وبٌكون القٌد كذاا 

 

 مسموحات المبٌعاات / من حـ

 المدٌنٌن / إلى حـ 

 

: 

: 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

: 

 وكذااا نكون خلصناا من مسموحات المبٌعات وصورهاا

 

 

  خصم المبٌعااات

 

  كمان خصم المبٌعات مثل خصم المشترٌات ٌنقسم لقسمٌن

 الخصم النقدي  /ب.. الخصم التجاري  /أ 

 

 ...... نبدا بالخصم التجاري

الخصم التجاري نفس الخصم فً المشترٌات هو ان البابع ٌمنح خصم للمشتري حتى ٌروج 

 مبٌعاتهـ 

 وتسجل المبٌعات بالصافً بعد مانستبعد قٌمة الخصم منه 

 

ٌعنً قلنا ماراح نسجل  ..الخصم التجاري ٌظهر فً فاتورة البٌع ولا ٌظهر فً دفتر الٌومٌه  *

 علطول راح ننقص قٌمة الخصم ونسجل المبلغ اللً بعنا فٌه البضاعهـ.. الخصم فً الدفتر 

 

 ناخذ مثال طٌب علشان ترسخ المعلومهـ

 

ريال لمنشؤة النجاح بخصم  52222باعت منشؤة فاضل التجارٌهـ بضاعه بسعر الكتلوج بمبلغ 

  وحصلت القٌمة نقدا% 5تجاري 

 تسجٌل العملٌهـ السابقه فً دفتر الٌومٌهـ.. ب المطلوو

 

 ريال  0522=  122/  052222=  5*  52222= أول شً نطلع قٌمة الخصم التجاري 

 00522=  0522 - 52222= قٌمة المبٌعات المحصلهـ 

 

 وٌكون القٌد كذاا 

 

 الصندوق / من حـ ..................... 47500

 المبٌعات / إلى حـ .............. 47500...........

 ( %5إثبات مبٌعات نقدٌهـ بخصم تجاري ) والبٌان بٌكون عادي شرح للعملٌه بإختصار 

: 

: 

 الخصم النقدي / ب

 

طٌب خلصنا من الخصم التجاري الحٌن بنشوف الخصم النقدي وفكرتة نفس فكرة الخصم النقدي 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 فً المشترٌات

ٌعنً المنشؤه تسوي خصم للً راح ٌشترو منها بالاجل إذا سددتو مبلغ السلعه اللً اشترٌتوها خلال 

واذا ماسددوها فً هالفتره طبعا راح ٌشترونها بسعرها بدوون ... % عشر اٌام بٌكون لكم خصم 

 خصم 

 

 طبعا بما انه ٌخفض الاٌرادات فراح نعتبره مدٌن 

مة الدخل مطرووووح من إجمالً المبٌعاات للوصول لصاافً وٌظهر فً نهاٌة الفترهـ فً قاب

 المبٌعاات 

 

الخصم  -مسموحات المٌعات  -مردودات المبٌعات  -إجمالً المبٌعات = صافً المبٌعااات 

 المسموح بهـ

 

 مثاااااال    

هـ بشرووط 1/1/1431ريال فً  02222باعت منشؤة فاضل التجارٌهـ بضاعه لمنشؤة الامل بمبلغ 

  9/1/1431وقد سددت منشؤة الاٌمان المستحق علٌها فً  52/12/5

 

 طٌب اول شً فً نقطهـ نسٌنا نشرحها وهً هالجملهـ اذا جتكم وش تعنً ؟؟ 

 

  52/12/5 بشرووط

 

 %5ٌعنً نسبة الخصم ٌعنً هنا عندنا نسبة الخصم  5الجزء الاول اللً هو 

 بالاٌام عندنا هنا ٌعنً المهله عشر اٌام  ٌعنً المهله 12الجزء الثانً اللً هو 

ٌعنً فترة الابتمان وتعنً اقصى مدة بالاٌام من تارٌخ الشراء لتسدٌد  52الجزء الثالث اللً هو 

 اجمالً القٌمة بدوووووووون خصم 

 

ٌعنً باختصار فً خلال العشر اٌام اللً ٌجً ٌشتري البضاعه وٌسدد فً هالعشر اٌام بتكون له 

  %5رة تخفٌض وقد

أما اللً ماامداهم ٌسددو خلال العشر اٌام عندهم أقصى مده خمسٌن ٌووووم وطبعا اذا راحت 

العشر اٌام الاولى ٌعنً راح العرض اللً هو الخصم ٌعنً خلاص ٌدفعوو المبلغ كااااامل بدوون 

 خصم 

 

 فهمنا ٌعنً اذا جانا بشرووط ٌعنً عطانا المعطٌاااااات 

 

 

 هـ نطلع اول شً قٌمة الخصم طٌب نرجع شوي للمسؤل

40000 * 5 = 200000 /100 = 2000 

 09222=  0222 - 02222= القٌمه النقدٌهـ المحصله 

 

 طبعا راح ٌسجل القٌد مرتٌن لٌه لان فً البداٌه باعت المنشؤه بالدٌن 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 وبعدٌن تم السداد فً الفتره المخصصه 

 

 ٌعنً القٌد للعملٌه الاولى وهً البٌع 

 المدٌنٌن / من حـ ............ 40000

 المبٌعات / إلى حـ ........... 40000 .............

 

؟؟؟ لاننا فً البداٌهـ بعنا بدون مانعرف هل المشتري راح ٌسدد فً  02222لٌش طٌب حطٌنا 

 الفتره المحدده اللً هً عشر اٌام ولا راح ٌسددها كامله ؟؟

 

 هـ0/1/1001سددت ٌوم طٌب ٌقول فً السإال ان المنشاه 

من فٌن عرفنا ؟؟ من شروط اللً بالسإال اللً شرحناها ... وحنا عرفنا ان المهله كانت عشر اٌام 

 ٌعنً سددت قبل انتهاء الفتره بٌوم ٌعنً راح تاخذ بالخصم 

 

 طٌب نسجله فً دفتر الٌومٌه كٌف ؟

 

 نكتب كذا

 : من مذكورٌن

 بما ان المنشؤه سددت نقدا راح ٌزٌد رصٌد الصندووق طبعا >>الصندووق / حـ.......... 38000

قلنا ان الخصم المسموح بطبٌعتة مدٌن علشان كذا  >>الخصم المسموح بهـ / حـ............ 2000

 نحطه فً الطرف الٌمٌن

لٌش حساب المدٌنٌن لان منشؤة الامل كانت  >>المدٌنٌن /إلى حـ .......... 40000 ..............

ان فً الطرف الٌمٌن وهالحساب بطبعه مدٌن والمدٌن اذا نقص ٌروح للطرف الٌسار مدٌنهـ وك

 وبما ان منشاة الامل سددت اللً علٌها معناها نقص المدٌن فننقله للطرف الٌسااار 

: 

: 

 لهنا نكون خلصناا خصم المبٌعاات باقً بس قٌمة صافً المبٌعات

: 

: 

 افً المبٌعااات نكمل أخر نقطهـ تخص المبٌعاات وهً تحدٌد ص

 

اول شً ناخذ اجمالً المبٌعات وبعدٌن نخصم منه مردودوات المبٌعات وبعده نخصم 

 مسموحات المبٌعات وكمان نخصم الخصم المسموح بهـ 

 

 قواعد مهمهـ 

 تكلفة البضاعه المباعه  -صافً المبٌعات = مجمل الربح  *

الخصم  -مسموحات المبٌعات  -المبٌعات مردودات  -إجمالً المبٌعاات = صافً المبٌعات  *

 المسموح بهـ



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

  تكلفة البضاعه المباعه تسمى تكلفة المبٌعاات *

 تكلفة البضاعه المباعهـ -صافً المبٌعات = مجمل الربح  *

 

 

 :: للتذكٌر

مردودات )  -(مصارٌف نقل المشترٌات + تكلفة المشترٌات  ) = المشترٌاتصافً  #

  ( الخصم المكتسب -مشترٌات مسموحات ال -المشترٌات 

الخصم  -مسموحات المبٌعات  -مردودات المبٌعات  -إجمالً المبٌعاات  = المبٌعات صافً #

 المسموح بهـ

 

: 

 وكذا نكون انتهٌنا من المبٌعات والمشترٌات 

: 

: 

 

قابمة الدخل كمرحله تمهٌدٌه لاعدادها ٌتم إعداد ماٌعرف بالحسابات الختامٌهـ وهً متمثله فً 

 كل من حساب المتاجره وحساب الارباح والخسابر 

 وعادة ماٌتم دمج الحسابٌن الاخٌرٌن معا وٌعرف بحساب ملخص الدخل 

 

  حساب الارباح والخسابر+ حساب المتاجره = ٌعنً ملخص الدخل 

: 

: 

: 

 

  إقفــــــــــــال الحساااااااااابات

 

تره او دورة تشغٌل نقفل الحسابات بعد تجمٌعها ورصدها علشان ف اخذنا قبل انو فً نهاٌة كل

 نبدأ من جدٌد فً الدوره او الفتره المقبلهـ 

 

 ٌتحقق ذلك بجعل ارصدة الحسابات ذات الارصدهـ المدٌنه دابنهـ 

 الارصده الدابنه مدٌنهوجعل ارصدة الحسابات ذات 

 

 مانقدر نحدد مخزون اخر الفتره الا عن طرق الجرد فً نهاٌة الفتره المحاسبٌه  *

  (الخسابر والارباح) ٌعتبر خطوهـ تمهٌدٌه لقابمة الدخل لتحدٌد  :ملخص الدخل  *

 حسابات الاصول لا ٌتم قفلها فً نهاٌة الفترهـ *

 ـ لدى المنشؤه متوقع بٌعها فً السنهـ القادمهـهً بضاعه ممتلكه:  مخزورن آخر المده *

 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 طٌٌب نجً لقٌد عملٌة اقفل الحسابات 

 

 اذا بنقفل حساب رصٌدهـ مدٌن نكتب  /1

 ملخص الدخل / من حـ

نذكر النقطهـ اللً ذكرناها .. راح للجهه الٌسار  >>الحسابات ذات الارصدهـ المدٌنه / إلى حـ

وجعل ارصدة الحسابات .. ذات الارصدهـ المدٌنه دابنهـ ٌتحقق ذلك بجعل ارصدة الحسابات )

 (ذات الارصده الدابنه مدٌنه

 

  واذا بنقفل حساب رصٌده دابن نكتب كذا /2

 الحسابات ذات الارصدهـ الدابنهـ/ من حـ

 ملخص الدخل / إلى حـ

 

  تسجٌل القٌد ٌكون كذا.. اثبات مخزون آخر الفترهـ  /3

 مخزون آخر الفترهـ / من حـ

 ملخص الدخل / إلى حـ

 

 

............................... 

 

 ملخص الدخل كٌف راح نسجل القٌد ؟؟/ طٌب اذا بنقفل رصٌد حـ

 

 :: ٌقولكم فٌه حالتٌن

 إذا كان الرصٌد ٌمثل ارباح راح نحطه بالٌمٌن /1

 ٌعنً 

 ملخص الدخل / من حـ

 رأس المال / إلى حـ

 

 

  ٌتم خصمهـإذا كان الرصٌد ٌمثل خسابر  /2

 ٌعنً 

 راس المال / من حـ

 ملخص الدخل/ إلى حـ

: 

: 

  قابمة الدخل

 

:: 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

تهدف قابمة الدخل الى قٌاس صافً دخل المنشؤه فً نهاٌة فترة زمنٌه معٌنه وتحدٌد ما غذا كان 

 ربحا او خساره 

 

 .. ٌتم على مرحلتٌن

 مرحلة تحدٌد مجمل الربح أو الخساره / أ

 وٌكون من هالقاعدهـ .. ٌتم من خلال حساب المتاجره وراح نشوفه كٌف 

 تكلفة البضاعهـ المباعهـ -صافً المبٌعات ( = أو الخساره)مجمل الربح 

 

  مرحلة تحدٌد صافً الربح والخساه/ ب

 وٌكون بهالقاعدهـ.. ٌتم من خلال حساب الارباح والخسابر 

 المصروفات التشغٌلٌهـ  -الاٌرادات ( + أو الخساره ) مجمل الربح( = أو الخساره)صافً الربح 

 

 

 صافً الربح أو الخسارهـ  -مجمل الربح أو الخسارهـ  =ملخص الدخل  *

 حساب الارباح والخسابر = حساب المتاجره  *

 

 وراح تشوفو كٌف شكل هالحسااب  10افتحو ملخص ابو موزه صـ 

 اللً صارت بسنه كاملههالحساب مثل مو ملاحظٌن فٌه كل العملٌات 

: 

: 

  11طٌب ٌاحلوووٌن عودهـ مع المحاضرة الـ

 

 ماراح اضٌع وقتكم بس بقولكم اهم شً تذاكرووه فٌهاا 

 

 عباره عن قواعد ونطبق علٌهاا  11المحاضرهـ 

 

 وانٌن علشان اللً ماعنده الملخص وبعطٌكم كم مسؤلة نطبق علٌهاا راح اكتب الق

 كل عملٌات البٌع التً تمت من قبل المنشؤهـ =إجمالً المبٌعات  *

الخصم  -مسموحات المبٌعات  -مردودات المبٌعات  -إجمالً المبٌعات  =صافً المبٌعاات  *

 المسموح بهـ

 عباره عن مخزون متوفر من السنهـ الماضٌهـ  =مخزون أول الفترهـ  *

 ؤهـكل عملٌات الشراء التً تمت من قبل المنش =إجمالً المشترٌات *

 -مردودات المشترٌات  -مصروفات النقل + تكلفة المشترٌات  =صافً المشترٌات  *

 الخصم المكتسب  -مسموحات المشترٌات 

 صافً المشترٌات+مزون أول فترة =تكلفة البضاعهـ المتاحهـ للبٌع  *

 لا تحدد قٌمته الا عن طرٌق الجرد فً نهاٌة الفتره المحاسبٌه: مخزون أخر فترة  *

 مخزون أخر الفترة_ صافً المشترٌات + مخزون أول الفتره  =لفة البضاعة المباعه تك *



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 مصروفات ادارٌهـ+ مصروفات بٌعٌهـ  =اجمالً المصروفات التشغٌلٌهـ  *

 إجمالً المصروفات التشغٌلٌه + مجمل الربح  =صافً الربح او الخسارهـ  *

............................. 

 

 راح ناخذ مسؤله توضٌحٌهـ .. قوانٌن طٌب كٌف نحتاج هال

إذا توفرت لك المعلومات التالٌه عن منشؤه الزٌنً لتجارة الملبوسات عن الفتره المالٌهـ المنتهٌه 

 هـ02/10/1002فً 

 12222, ريال مردودات ومسموحات المبٌعات 02222, ريال اجمالً المبٌعات  830000

ريال مخزون  02222, ريال تكلفة البضاعه المتاحه للبٌع  602222, ريال خصم مسموح بهـ 

 : فٌكون مجمل الربح هو ......ريال مصارٌف نقل المبٌعات  6222,آخر الفتره 

 

1- 194000 

2- 206000 

3-200000 

4- 120000  

 

..................................... 

 : الحل

 راح ناخذ قانون مجمل الربح اللً هوا 

 تكلفة البضاعه المباعه  -صافً المبٌعات = مجمل الربح اول الخساره  *

 

  .. طٌب كٌف نطلع صافً المبٌعاات ؟؟ قلنا قانون صافً المبٌعات هوو

الخصم  -مسموحات المبٌعات  -مردودات المبٌعات  - إجمالً المبٌعات= صافً المبٌعاات 

 المسموح بهـ

 

 نلاحظ عندنا فً المعطٌات مردودات ومسموحات المبٌعات حاسبٌنها سوا ٌعنً 

 راح ٌكون كذا 

 الخصم المسموح بهـ - مردودات و مسموحات المبٌعات - إجمالً المبٌعات= صافً المبٌعاات 

 

 هذا صافً المبٌعاات >>ريال  800000 = 10000 - 20000 - 830000 =

 

 الحٌن نبً تكلفة البضاعهـ المبااعه 

  ... طٌب قلنا قانون تكلفة البضاعه المباعه

 مخزون أخر الفترة_ صافً المشترٌات + مخزون أول الفتره = تكلفة البضاعة المباعه 

 

مخزون _ صافً المشترٌات .... طٌب بما انه ماعندنا مخزون اول الفتره علطول راح نحسب 

 أخر الفترة



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

 مخزون أخر الفترة _ صافً المشترٌات = تكلفة البضاعه المباعهـ 

 هذه تكلفة البضاعه المبااعه  >>ريال  600000 = 40000 - 640000 =

 

 تكلفة البضاعهـ المباعهـ -صافً المبٌعات = طٌب نرجع لاول قانون مجمل الربح 

 ريال  200000 = 600000 - 800000 =

: 

: 

 و كٌف القوانٌن هذه مهمهـ شفت

: 

: 

 فً مسؤلهـ ثانٌه مهمهـ وممكن ٌجٌنا سإال بطرٌقتهاا 

 

ريال وفقا 02222هـ باعت منشؤة الزهور الى محلات الزهور بضاعه قٌمتها 1/1/1000فً 

إذا تم السداد خلال اسبوع من تارٌخهـ % 1وبخصم نقدي% 12لقوابم السعر بخصم تجاري 

هـ وبالتالً فإن الخصم النقدي الذي تحصلت علٌه محلات الزهو  0/0/1000وقد تم السداد فً 

 : هو

 

 ريال 360 -1

 ريال 2-400

 ريال3-4000

 ريال 4-4.400

 

 طٌب نشوف المسالهـ خطوهـ خطوهـ

 

 ٌقول اول شً انه اشترت بخصم تجاري طٌب نحسب قٌمة الخصم التجاري وننقصه من السعر 

 

 4000 = 122 / 022222=  12*  02222ٌعنً 

 36000 = 4000 -40000 = طٌب نستخرج قٌمة الخصم

 

 طٌب الحٌن على المبلغ الباقً نستخرج قٌمة الخصم النقدي 

 

 062=  122/  06222=  1*  06222ٌعنً 

 

 ٌعنً الجواب الاول هو الصحٌح

 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

: 

: 

 

 الاوراق التجااااااااارٌهـ

 أو الدٌونبإختصااار هً مستندات تثبت عملٌة البٌع او الشراء 

 هذه المستندات ٌمكن استخدامها كدلٌل امام القضاء إذا لزم الأمر 

 

 ؟:: طٌب ممٌزااااااتهاا

 تعتبر وسٌله لاثبات الدٌن فً حالة قٌام المنازعات القضابٌة *

 تساعد على اتساع نطاق الحٌاه التجارٌهـ من خلال تحقٌق المرونهـ فً سداد الاتزامات *

متها نقداً قبل تارٌخ الاستحقاق من خلال خصم الورقهـ التجارٌهـ لدى ٌمكن الحصول على قٌ *

 البنوك

 

 تتضمن ثلاث انواع

 الكمبٌاله (1

 السند الإذنً (2

 الشٌك (3

 

 لٌٌٌٌٌش؟؟.. الشٌك ٌستثنى من طرق التصرف بالاوراق التجارٌهـ : ملاحظهـ 

 اداو للسداد او التحصٌل الفوريلانه ٌعامل معاملة النقدٌه ٌعنً سهل الحصول علٌه ٌعنً ٌعتبر 

 

 

 .. نبدأ أولا بالكمبٌااله

 

  ..المدٌن إلى  الدااابن أمر كتاابً غٌر معلق على شرط موجهـ من

 ٌطلب منه دفع مبلغ معٌن فً تارٌخ محدد او عند الطلب لامره او لشخص معٌن او لحاملهـ

 

 

 ... لالالالالازم الكمبٌاله تكون فٌهاا المعلومات هذي

 تارٌخ التحرٌر وتارٌخ الاستحقاق *

 المبلغ بالارقام والحروف ومقابل الوفاء *

 اسم الساحب والمسحوب علٌه والمستفٌد إن لم ٌكون الساحب نفسهـ *

 توقٌع المسحوب علٌه بقبول الكمبٌاله مع ذكر التارٌخ *

 

 اطرااااااااف الكمبٌاله

 

 للً ٌحرر الكمبٌالهٌكون هو المستفٌد وهو ا( ..... الدابن ) السااحب 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

 هو اللً توجهـ لهـ الكمبٌاله( .... المدٌن )المسحوب علٌه 

 

 هو الساحب او هو الشخص اللً حررت الكمبٌاله لصاالحهـ... المستفٌٌٌد 

 

 شكل الكمبٌالهـ والمعلومات اللً لازم تكون موجوده فٌه 100بملخص ابو موزهـ صـ 

: 

: 
 

 طٌب نجً لثانً انواع اوراق القبض اللً هً السند الاذنً 
 

 شو هو السند الاذنً ؟؟
 

بدفع مبلغ ( المشتري/المحسوب علٌه)هو تعهد كتابً غٌر معلق على شرط ٌحررهـ المدٌن 
)معٌن فً تارٌخ معٌن  أو عند الطلب للدابن أو لحاملهـ ( تارٌخ الاستحقاق   

 
ناهاا فً الكمٌبااله وٌتضمن نفس المعلومات اللً ذكر  

 والفرق الوحٌد هو ان السند الاذنً ماٌشترط فٌه توقٌع المسحوب علٌه 
 

 لٌش ؟؟
 لانو هنا هو اللً ٌحرر الكمبٌاله ٌعنً اكٌد هو راضً بما انها طلعت منه

 وٌطلق علٌه سند أماااااانه 
فً ملخص الأخ ابو موزه موجود شكل السند الإذنً  100صـ   

 
د الاذنً لأطراااف السن  

 
1) المدٌن)محرر السند  ) 
الدابن)المستفٌد  (2  ) 

 
 طٌب نجً الحٌن للمقارنهـ بٌن السند الإذنً والكمبٌااله 

  
100تلقونها بالملخص صـ    

: 
: 
: 
  

  ( الدابن)الاوراااااق التجارٌهـ من وجهة نظر المنشؤه الباااااااابعهـ 

تعتبر أصول  <----- تسمى أوراق قبض <---- مسحوبه أو ٌتم التعهد بها لصالح المنشاهـ

 متداااااوله

 

  ( المدٌٌٌن) الاوراااااااق التجارٌهـ من وجهة نظر المنشؤه المشترٌهـ 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

تعتبر خصووم  <------ تسمى أوراق دفع <----- تقبلها المنشاه أو تتعهد بهاا لامر الغٌر

 متداولة 

 

 

 

 .. ناخذ بالاول اوراااق القبض

 

 تنشؤ لما تستلم المنشؤه كمبٌاله او سند اذنً لحسابه المدٌن الذي نشؤ نتٌجة البٌع الآجل 

 

 50000طٌب راح اوضحلكم وش معنى هالكلام مثلا اذا اشترت شركة الهلال بضاعه بقٌمة 

ريال من منشؤة فاضل بالآجل ومنشؤة فاضل رجعت وسحبت كمبٌاله على شركة الهلال بقٌمة 

  علٌهاا وقبلت شركة الهلال بالكمبٌالهـ المبلغ المستحق

 

 القٌد الاول وهو البٌع بالاجل راح ٌسجل بهالطرٌقه 

 ) محلات الامل) المدٌنٌن / من حـ    ...... 50000

 المبٌعات / إلى حـ ............. 50000......

 

 تسجٌل عادي جدا مر علٌنا قبل 

 

 طٌب نسجل العملٌه الثانٌه وهً سحب الكمبٌاله 

 اوراق القبض / من حـ .......... 50000

 ( محلات الامل) المدٌنٌن / إلى حـ ........... 50000...............

 

 

 طٌب اذا شركة الهلال فً نفس الوقت اللً اشترت فٌه بضااعه سحبت منشاة فاضل الكمبٌاله

 

 كذا راح ٌكون عندنا قٌد واحد بس وهو

 

 قبض اوراق ال/ من حـ............ 50000

 المبٌعاات / إلى حـ ........... 50000 ............

 

: 

: 

: 

 وكذا نكون عرفنا كٌف نسجل قٌد اوراق القبض فً دفتر الٌومٌه

 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

 شو هً احتمالات التصرف فً اوراق القبض 

 عندنا اكثر من احتمال 

 الاحتفااااااااظ بالورقه حتى تارٌخ الاستحقاق  *

  التحصٌل بواسطة البنك *

  خصم او قطع الورقه لدى احد البنوك *

  تظهٌر او تحوٌل الورقه للغٌر *

 

 طٌب ناخذها احتمال احتمال ونشوف كٌف راح نسجل القٌد 

 

  الاحتفااااااااظ بالورقه حتى تارٌخ الاستحقاق *

 

 هـ 1/0/1001نفرض ان شركة الهلال سددت قٌمة الورقه اللً علٌها نقدافً تارٌخ الاستحقاق 

 

لل القٌد ٌقولك سددو نقدا ٌعنً راح ٌزٌد عندنا رصٌد المنشؤه فً الصندوق وراح تكون طٌب نح

 مدٌن 

 وكمان بما انهم سددو قٌمة ورقة القبض معناها انها راح تنقص وتنتقل للطرف الدابن 

 

 وٌكون شكل القٌد كذا 

 

 الصندوق / من حـ ........ 50000

 وراق القبض أ/ إلى حـ ......... 50000 .............

 ( إثبات سداد شركة الهلال قٌمة الكمبٌاله المسوبه علٌها نقدا) البٌان هو 

 

...................................... 

 

 المرحلهـ الثانٌهـ 

 

  التحصٌل بواسطة البنك *

ٌعنً ان منشؤة فاضل تروح للبنك وتصرف الكمبٌاله من حساب منشؤة الهلال بالبنك فً التارٌخ 

 المحدد مقابل عموله التحصٌل 

 طٌب راح نسجل القٌد كذا 

 

 اوراق القبض برسم التحصٌل / من حـ............... 50000

 اوراق القبض / إلى حـ ............... 50000...........

 ( ثبات ارسال الكمبٌاله المسحوبه على محلات الامل للبنك للتحصٌلإ) البٌان 

 

 

 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 ريال كٌف نسجل القٌد ؟؟ 52طٌب فرضا كان مصارٌف التحصٌل 

 

 نكتب من مذكورٌن 

 البنك / حـ 49950 .................

 اوراق القبض برسم التحصٌل / حـ50 ...................... 

 أوراق القبض برسم التحصٌل /حـ إلى................ 500000  

 ( تحصٌل الكمبٌاله المستحقه على شركة الهلال بواسطة البنك) البٌان 

: 

: 

 

  خصم او قطع الورقهـ لدى أحد البنوك *

 

 راح اقولكم وش معناها بالمختصر 

 

ٌعنً اذا توهقت الشركهـ اللً معها الكمبٌاله وتبً سٌوله مالٌهـ الحٌن الحٌن قبل انتهاء المدهـ 

 المحددهـ 

 

 طٌب اٌش ٌسوي فااضل هو مضطر وٌبً الفلووس وماٌقدر ٌنتظر شركة الهلال ؟؟

عا طٌب البنك وش ٌستفٌد ؟؟ طب.. الحل موجود ٌروح ٌبٌعها على البنك ٌعنً ٌحصل قٌمتهاا فوورا 

 فً عمولهـ او مصرووف خصم ٌحصل علٌه البنك مقابل انه ٌقبل بهالعملٌه 

ٌعنً لما تجً فتره صرف هالكمبٌالهـ اللً راح ٌاخذ الفلوس البنك مو منشؤة فاضل لان منشاة 

 فاضل خلاص باعتهاا او ٌقال عنها قطع او خصم الورقه عند البنك 

 

 ك ٌعنً البنك صار مالك هالورقهـ وكذا انتقلت ملكٌة ورقة القبض لمٌن ؟؟ للبن

طٌب اذا انتهت الفتره المحدده وشركة الهلال سوت هبل وماسددت للبنك ؟؟ لمٌن ٌروح البنك ؟؟ 

 ٌعنً ٌقولهم فكوونً تصرفووا مع بعض المهم ابً حقً .. ٌقولكم ٌرووح لمنشؤة فاضل ... 

 

  مو كؤنً قلت بإختصاار ^^

 

 مصارٌف الخصم  -القٌمة الاسمٌه = القٌمة الحالٌه للورقه 

 

ٌعنً مثل ماقلنا منشؤة فاضل راح تاخذ قٌمة الورقه من البنك لكن راح ٌنقص شووو ؟؟ العمووله 

 اللً راح تاخذها البنك 

 

 طٌب عندنا قانون ثانً ٌخص هالعملٌهـ 

تارٌخ الخصم حتى تارٌخ  المده من* معدل الخصم * القٌمة الاسمٌه = مصارٌف الخصم 

 الاستحقاق 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

 ناخذ مثاااااااااااااااااال علشان تثبت هالمرحله

هـ وذلك 1/0/1001نفرض ان منشؤة فاضل خصمت كمبٌالة شركة الهلال عند بنك فً الرٌاض 

 سنوٌا % 0مقابل مصارٌف خصم بمعدل 

 ... وكانت مدة الخصم شهرٌن احسبً مصارٌف الخصم

المده من تارٌخ الخصم حتى تارٌخ * معدل الخصم * ٌمة الاسمٌه الق= مصارٌف الخصم 

 الاستحقاق 

 

= 50000 * 9* (12/2 ) = 750  

 

 طيب خلوها على جنب 6=  21/1أول شي نقسم عدد شهور السنه على الفتره المتبقيه يعني 

 

  %9في النسبه اللي هي  05555الحين نضرب قيمة الورقه اللي هي 

 

   005وراح يطلعلكم الناتج  6والناتج نقسمهـ على 

 

 طٌب كٌف نسجل القٌد فٌالعملٌهـ الاولى الً هً بٌع الورقهـ للبنك 

 نكتب 

 أوراق القبض برسم الخصم / من حـ............ 50000

 اوراق القبض / إلى حـ.................50000..............

 

 

والعملٌهـ الثانٌه اللً هً اشعار البنك انه استلم الكمبٌاله واضاف قٌمة الورقه لحساب منشؤة فاضل 

 فً البنك 

 

 من مذكورٌن 

 لانه زاد  >>البنك / حـ49250 ....... 

 مصارٌف الخصم / حـ750 .......  

 اوراق القبض برسم الخصم/ إلى حـ ....50000 ...........

: 

: 

 مثال ثاني علشان نثبت المعلومه  طيب حبيت انزلكم

: 

: 

شهور لدى بنك الرياض  3ريال استحقاق لـ 05555خصمت المنشأه كمبيالة محلات الزينه بمبلغ 

سنويا في هذه الحاله فإن المبلغ المضاف لحساب % 25وذلك بمقابل مصاريف خصم بمعدل 

 ؟؟؟المنشأه هو 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

  مثل ماقلنا

المده من تاريخ الخصم حتى تاريخ * معدل الخصم * القيمة الاسميه = مصاريف الخصم 

 الاستحقاق

12/3 = 4 

= 50000 * 10% = 5000 

 

5000 / 4 = 1250 

: 

 ...طٌب نجً للإحتمال الرابع والاخٌر

 

 تظهٌر او تحوٌل الورقه للغٌر *

 

استخدامها فً سداد ( الدابن  (تتمٌز الاوراق التجارٌه بإنها قابلهـ للتداول حٌث ٌمكن لمالك الورقهـ

 المستحق علٌه لصالح الغٌر عن طرٌق تظهٌرها او تحوٌلها الٌه 

 

 ٌعنً وش فهمنا من هالكلام 

 

.... مثلا منشاة فاضل تملك اصل وهو الاوراق التجارٌه اللً هً مستحقه للمنشؤه من شركة الهلال

ٌقدر صاحب المنشاه .. قٌمة الورقه  وفً نفس الوقت المنشاه علٌها التزام تجاه شركة الامل بنفس

 ٌسدد الاتزام اللً علٌه بتحوٌل الورقه لشركة الامل 

 

 ٌعنً ٌقولهم خذو هذي الورقه بنفس قٌمة المبلغ المستحق لكم 

 

 وهذا اللً نقصده من ان الاوراق التجارٌه تتمٌز بقابلٌة التدااول

وش تسوي شركة الامل ؟؟ تتجه لمنشؤة  ت شركة الهلال اللً علٌهاعومثل ماقلنا مثلا اذا مادف\

 فاضل وتطالب بحقها من المنشؤه 

 

 

 طٌب ناخذ مثال على هالفقره 

 

سدادا لدٌن مستحق  1/0المنشؤه قامت بتظهٌر كمبٌاله محلات الامل لصالح محلات التوفٌق فً 

 علٌهاا 

 

 نسجل القٌد بالطرٌقه التالٌه

 

 الدابنٌن/ من حـ50000 ................ 

 اوراق القبض / إلى حـ ............. 50000 .............



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

وااضحهـ نفس العلمٌات السابقه فهمنا ان الحساب اللً بؤصله مدٌن اذا زاد ٌضل فً الجهه الٌمٌن 

والحساب اللً بؤصله دابن اذا زاد ٌبقى فً الجهه الٌسار واذا نقص ... واذا نقص ٌنتقل لجهة الدابن 

  ٌتحول للحهه الٌمٌن

 

: 

: 

: 

  لة طلب المدٌن سداد قٌمة الورقهـ مبكرااح

 

ٌعنً جا صاحب منشؤة فاضل وقال لشركة الهلال ابً الحٌن المبلغ قبل انتهاء الفتره انا محتاجه 

 ضرووري 

 

فً هالحاله ممكن تردله شركة الهلال المبلغ بس وش اللً بٌختلف ؟؟ انهم بٌخصمو علٌه خصم 

 تعجٌل علشان عجلو فً الدفع 

 

 ناخذ مثال 

 

محلات الامل طلبت سداد الكمبٌاله المستحقهـ علٌها نقدا قبل شهرٌن من تارٌخ استحقاقها مقابل 

 افقت المنشؤه على ذلك من قٌمة الورقهـ وقد و% 5الحصول على خصم بنسبة 

 

 ريال  0522% = 52*  52222= طٌب راح ٌكون قٌمة الخصم 

 

 وٌكون تسجٌل القٌد كالتلً 

 

 من مذكورٌن

 الصندووق / حـ 47500 ............... 

 الخصم المسموح بهـ/ حـ2500 .................

 اوراق القبض / إلى حـ ..............50000...........

 

 خلصنا من الحالالالات وكذا نكون

: 

: 

 

 طٌب بما ان الحٌن وصلنا لأشٌاء فٌها قرقر واجد 

 

انا ماراح اكتبها راح اكتب علطول تسجٌل القٌد راح اسجل اسم العملٌه وعلطول كٌفٌة تسجٌل 

  القٌد



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

بضااعه عالحسااب ٌعنً بالاجل ل سالم  1/11/1000اذا باعت منشؤة فاضل فً تارٌخ  *

 من سالم كمبٌاله وقبلها سالم كٌف نسجل هذا القٌد 0/11/1000فً تارٌخ واخذت المنشاه 

 

 طبعا بما ان المبٌعات زادت فمعناها تبقى فً الجهه الٌسار 

 وعندنا حق نشؤ فً جهة المدٌنٌن اللً هو سالم 

 

 راح ٌكون تسجٌل القٌد كذاا 

 

 المدٌنٌن / من حـ

 المبٌعات / إلى حـ

 

 

.................. 

 

  فً نفس هالمساله فً عملٌه ثانٌه اللً هً سحب كمبٌالهـ كٌف راح نسجلهاا طٌب

 

 نكتب 

 أوراق القبض / من حـ

 (سالم)المدٌنٌن / إلى حـ

 

....................... 

 

 طٌب لٌه ماكتبنا العملٌتٌن فً قٌد واحد 

  نقدر بس بشرط اذا صارت العملٌتٌن فً نفس التارٌخ

 

 قٌدٌن علشان التوارٌخ مختلفه ٌعنً كل عملٌه صارت فً ٌومٌعنً حنا سجلناها فً 

 

  طٌب اذا كانت العملٌتٌن صارت فً نفس الٌوم كٌف نسجل القٌد

 

 نكتب كذاا

 

 اوراق القبض / من حـ

 المبٌعات/ إلى حـ

 

 

 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

: 

 

 : خطوات معالجة التصرفات فً اوراق القبض

فً حال الاحتفاظ بالورقهـ تكون الورقه موجوده مع المنشؤه الى ان  ..الاحتفاظ بالورقه  /1

 ولنفترض انه تم سداد القٌمه نقداا كٌف بٌكون القٌد.. ٌرجع المدٌن وٌسدد القٌمة 

 

 لانه زٌادة نقدا >>الصندووق / من حـ

 اوراق القبض / إلى حـ

 

للً ٌحصل المبلغ متى ما ٌعنً اذا أخلً البنك هو ا ...تحصٌل الورقهـ بواسطة البنك  /2

  .. خلصت الفتره مقابل العموله

 

 راح تكون عملٌتٌن 

  عند ارسال الورقه الى البنك راح ٌكون الحساب كالتالً( أ

 اوراق القبض برسم التخفٌض / من حـ

 أوراق القبض / ألى حـ

 

المنشؤه  عند ورود اشعار الاضافه من البنك ٌعنً لما البنك ٌحصل المبلغ وٌحوله لرصٌد( ب

 وٌكون كذا  بالبنك

 البنك / من حـ

 اوراق القبض / إلى حـ

 

ناه اول اللً هو اذا بعت الورقه رهذي معااااااده نفس اللً ذك ..خصم الورقه فً احد البنوك  /3

 وٌترتب علٌه انتقال ملكٌة الورقه من المنشؤه الى البنك .. للبنك مع خصم 

 

فً  190واللً بٌراجع ٌفتح صفحهـ .. ٌكون تسجٌل القٌد سبق و ذكرنااا فً هالحاله كٌف راح 

 ملخص ابو موزهـ

 

ٌعنً قلنا مثلا فاضل ..  تظهٌر او تحول الورقهـ كمان ذكرنااهاا وذكرنا كٌف ٌكون تقٌدهاا /4

 اعطى الكمبٌاله لشركه كان مدٌن لهاا بمبلغ ٌساوي قٌمة الورقهـ 

: 

: 

: 

  ...فً نقطة 

ل من شركة الهلال المبلغ نقدا قبل نهاٌة الفتره بمقاابل تخفٌٌضه لو مثلا طلبت منشؤة فاض

  علشاان الاجل كٌف ٌسجل

 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 نكتب من مذكورٌن 

 النقدٌهـ/ حـ

 الخصم المسموح بهـ / حـ

 اوراق القبض / إلى حـ 

 

 10وكذا نكووووووووووووون خلصنا من هالبربره وبندخل بالمحاضره 

: 

: 

  بتصٌر لو المدٌن رفض ٌسدد قٌمة الكمبٌالهـهنا بنشوف شو الحالات اللً 

 

رفضت محلات الامل سداد قٌمة الكمبٌاله المسحوبهـ علٌها بواسطة منشؤة الهدى والتً بلغت 

هـ وقد تم اتخاذ الاجراآت النظامٌه  1/0/1001فً تارٌخ الاستحقاق .. ريال 52222قٌمتها 

ل فً سبٌل ذلك مصروفات قضابٌه قدرها اللازه بواسطة حامل الكمبٌاله فً ذلك التارٌخ وتحم

 ريال  022

 

 طٌب ٌقولك تختلف المعالجهـ الحسابٌه تبعا لاختلاف احتمالات التصرف بالاورااق 

 

  فً حالة احتفاظ المنشؤه بالكمبٌاله حتى تارٌخ التحصٌل ٌكون القٌد كذا /1

 

 المدٌنٌن / من حـ 50200 ............. 

 اوراق القبض/ إلى حـ ...........50000 ...........

 المصارٌف القضابٌهـ/إلى حـ  .............. 200...........

 

 فً حالة التحصٌل بواسطة البنك  /2

ٌعنً لو كلفنا البنك بانه راح ٌحصلنا المبلغ وارسلنا البنك فً تارٌخ انتهاء المده اشعار بان 

دفع القٌمه وإن البنك اشتكى وتحمل مصرووف اتباع القواعد المنشؤه المدٌنه رفضت انها ت

 النظامٌه من حساب المنشؤه بالبنك 

 

 راح نكتب

 المدٌنٌن / من حـ50200 ........... 

 إلى مذكورٌن ............

 البنك / حـ   200 ............

 حـ اوراق القبض برسم التحصٌل 50000 .............

 

 .. ع الورقهـ لدى احد البنوكفً حالة خصم او قط /3

اذا المنشؤة المدٌنه مارضت تدفع للبنك وقتها علطول البنك بٌسحب القٌمه من حساب المنشؤة فً 

  البنك



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

 وراح ٌكون القٌد كذاا 

 

 المدٌنٌن / من حـ50200 ............. 

 البنك / إلى حـ ................. 50200 ..........

 

 

 

  تحوٌل الورقهـ للغٌرفً حالة تظهٌر او  /4

 

اذا كمان مارضت المنشاه االمدٌنه ترجع قٌمة الكمبٌاله للمنشؤه اللً كان لً دٌن علٌها وسددته 

 بالورقهـ راح تكون فً عملٌتٌن

 اولها ان المنشاه اللً كنت مدٌن لهاا بترجعلً الورقه ٌعنً راح ٌكون القٌد كذا 

 

 المدٌنٌن / من حـ 50200 .............. 

 الدابنٌن / إلى حـ ................. 50200............

 

 

 العملٌه الثانٌه هً اانً لازم اسدد لهالمنشؤة الدٌن بما انها رجعتلً الكمبٌاله 

  فٌكون القٌد كذاا

 

 الدابنٌن / من حـ50200 ........... 

 الصندووق/ إلى حـ......... 50200...............

 

 المعالجهـلهنا خلصا من عملٌاات 

 

 : قبل ماننتقل لاوراق الدفع عندنا حالات تجدٌد اوراق القبض

 ... إذا الشركة المدٌنه رفضت انها تسدد قٌمة الكمبٌاله فً احتمالٌن

 هو انهم ٌتفقو انهم ٌسوو ورقه تجارٌه جدٌده وٌمدد فٌها الفترهـ  الاول

واتخاذ الدابن ٌعنً ماراح تجً بالطٌب هً التؤكد ان هالشركهـ ماعندها سالفهـ  والثانٌهـ

ٌعنً ضااعت فلوووسك ٌافااضل ... لاجراءات اشهار افلاس المدٌن واعتبار الدٌن معدووما 

 ههههههههههههـ

 

 طٌب كٌف نسجل القٌد 

 

  105بإمكانكم ترجعو لعملٌات تسجٌل القٌد الموجوده فً الملخص صـ 

 نفس اللً ذكرناه قبل مع تغٌرات بسسٌٌطه



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

  كل اللً قلناااااااه عن اوراااق القبض راح نعٌٌٌده فً اوراااق الدفع

 

 هو إن اوراق الدفع هً الالتزامات المنشاه لصالح الغٌر 

 ٌعنً مثلا فاضل اشترى سٌاره بالاجل وقبلة المنشؤه كمبٌالهـ فرضته علٌها الجهه اللً باعتهـ 

 

ا زاد بٌضل فً الٌسار واذا تخلصنا منه طبعا ورقة الدفع حساب بطبٌعتهـ دااااابن ٌعنً اذ

 وسددنا بٌروح للٌمن لانه نقصان 

 

 

 10طٌب نجً للنقاط المهمهـ لأوراق الدفع علشان ننتقل بعدها للمحاضره 

 

 تجدٌد اوراق الدفع

 

 مثال 

اتفقت المنشؤه مع محلات التوفٌق على تؤجٌل سداد المستحق علٌها لمدة شهرٌن مع احتساب 

  %92بمعدل  فوابد التجدٌد

 

 ريال 62222انا اختصرت عملٌه من المثال العملٌه الاولى كانت شراء بضاعه بقٌمة ^

 

 طٌب الحٌن بنشوف بعد التجدٌد وش تغٌر 

 

 نرجع للطرٌقه اللً تعلمنا فوابد التجدٌد او قٌمة الخصم كٌف حسبناها اول 

 

60000 * 8% = 480000 / 6 = 800 

 

 10/0= 6؟؟  6من وٌن جبنا 

 

 القٌدالاول بٌكون كذا 

 فوابد تجدٌد اوراق الدفع / من حـ 800 ..................

 الدابنٌن / الى حـ............... 800.............

 

 طٌب لازم نحسب قٌمة الورقهـ الجدٌده

 

  فوابد التجدٌد+ المصارٌف القضابٌه+ قٌمة الكمبٌاله الاصلٌه = قٌمة الورقهـ الجدٌده 

 61122=  922+  022+  62222= ٌعنً 

 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 كٌف نسجل الزٌاده فً القٌد ؟؟

 

 الدابنٌن / من حـ 61100 ............

 اوراق الدفع / إلى حـ ......... 61100 ............

: 

: 

: 

نفس حالات المعالجه المحاسبٌه فً اوراق القبض نفس الشً فً اوراق الدفع مع تغٌرات اشٌاء 

 بسٌطهـ 

  022تلقونها فً ملخص ابو موزهـ صـ 

 : 

 10لهنا نكون خلصنا الاوراق التجارٌه وخلصنا المحاضره 

: 

: 

 هً الً فٌها اخر المعلومات  10باقً المحاضره 

   عباره عن مرااجعه وهً مهمهـ كثٌر  10أما 

: 

: 

 

  السجلالات المسااعدهـ

 

 اساسٌهـٌقوم النظام المحاسبً فً اي منشاه على ثلاث دعابم 

 مجموعة مستندات  /1

 مجموعهـ دفترٌهـ  /2

 مجموعهـ من التقارٌر والقوابم المالٌهـ  /3

 

والطرٌقهـ , وطبٌعة النشاط , ٌتم تصمٌم المجموعه الدفترٌه على كل من حجم المنشؤه

 المحاسبٌهـ المتبعهـ 

 

الطرٌقهـ المركزٌهـ تركز على استخدام الٌومٌات المساعدهـ والتً تسجل بها العملٌات المتكرره 

 وذات الطبٌعه المتشاابههـ 

 

وشوفو  010ارجعو للملخص صفحهـ  ..الدوره المحاسبٌه فً ظل استخدام السجلات المساعدهـ 

 الدوره المرسومه 

 

 وراح ٌوضح فكرة دفاتر الٌومٌات المساعده 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 

لا ٌشترط توافر الشروط النظامٌهـ فً الٌومٌات المساعدهـ باعتبارها دفاتر  ::لاحظهـ م

  احصابٌهـ تصب فً النهاٌه فً الٌومٌه العامهـ التً ٌشترط ان تكون نظامٌه

 

 

  انواع الٌومٌات المساعدهـ

 ٌومٌة المبٌعات الاجله *

 ٌومٌة مردودات المبٌعات  *

 ٌومٌه المشترٌات الاجله  *

 ٌومٌة مردودات المشترٌات  *

 ٌومٌة مقبوضات النقدٌهـ *

 ٌومٌة المدفوعات النقدٌه  *

 ٌومٌة اوراق القبض  *

 ٌومٌة اوراق الدفع  *

 

 

  اي عملٌه لا ٌناسب تسجٌلهاا الٌومٌات السابقه تسجل فً دفتر الٌومٌه العامه ::ملالاحظه

 

 

 

 لكل نوع دفترة الخاص وفٌه عملٌات بسٌطهـ بنفس الفكره السابقهـ 

 

 بس ٌبٌلكم تقراونها بتركٌز لان العملٌات والانواع كثٌره صعب اكتبهاا 

 

: 

: 

: 

 

   10بس ٌبقى المحاضره ال 10وكذا نكووون خلصنااا المعلومااات والمحاضره 

عهـ وهً عباره عن أسبله وأجوبهـ والأخٌرهـ وهً مهمهـ مررره ومرااج 10تبقى المحاضرهـ 

 تحصلونها فً ملخص ابو موزهـ اللهـ ٌجزاهـ خٌر وٌجعله فً موازٌن حسناتهـ 

: 

: 

 وأنت تجعل الحزن إذا شبت سهلاً .. اللهم لاسهل إلا ماجعلتهـ سهلا 

 



 (1)المحاسبــــهـ رح مبســــــط لمـــــــــادة ـــــــمــــراجعــهـ عامــــــهـ وش
 

 . بنت المدٌنــة ...  : M!ss Messo تحٌاتًمع 

 0211ملتقى جامعة الملكـ فٌصل 


